
em zörül a tmt 
m fuj a szél, - tartja a példabeszéd, 

olitikában sokszor forditva is szokott 

1i: olyankor is zörgetik a harasztot, ha 

a szélcsend. Megzörgetik és azután le- 

gy a rendkivül érzékeny nemzetközi 

rendszer miként reagál a zajra. Kisérle- 

róbaballonok ezek, amelyek célja meg- 

pitani a szél irányát. És sokszor nem 
is 

eresztik fel, ahol kiváncsiak a szellők 

sára, hanem egészen másutt. Mert nem 

t égboltozatuk politikai meteoroló- 

a érdekli őket, hanem a közeli vagy tá- 

abbi szomszédé. Megszokta ezeket min- 

, akinek érdeklődése néha felfelé for- 

a tekintetét és a nemzetközi politika ho- 

ján figyeli a felhők járását. Mert bi- 

nem ragyog mindig aranyló fényben és 

taságban ez az égboltozat. Különösen az 

i időben sürün gomolyogtak a felhők 

ernacionális politika egén és sokszor 

a dörgésből lehetett megállapitani, vaj- 

ényleg villámlás vagy csak csillámlás 

ette az embereket. A marseillei me- 

ylet villámcsapásként hasitott bele a 

nd fülledtségébe és ennek a fénynek 

essziható sugárzása váratlanságával bi- 

ny pillanatokra megvakitotta a különben 

tókat is. És a zaklatottságnak ebben az 

talánosságában kezdett zörögni a har
aszt 

hitt is, amott is. Mozsaras támadáspuffo- 

k igyekeek elvonni a figyelmet a té- 

felől. Politikai kovácsok a hirtelen tá- 

tott tüznél terveket kovácsoltak és vé- 

tekintetek a végtelenséget fürkészték. 

gyszerre megjelentek a szines kisérleti 

gömbök, melyek kivilágitott rikitóságuk- 

n első pillanatban üstökösöknek tüntek, 

delmet és félelmet keltve az emberekben. 

szólaltak a cáfolatok elháritó ütegei és 

ől előkészitett célbatalálásuk szétpukkasz- 

m tta a szin gömböket. Okosabbak lettünk, 

öbbet tudunk, mint azelőtt? Nem. Mert a 

s megfigyeléséhez különieges távcsövek 

üszerek szükségesek, amelyek a nagy 

etközi vizsgálótornyok titkos mélyében 

innak elrejtve. Igy ma sem tudjuk, hogy 

laszország tényleg közelebb került-e Fran- 

rszághoz és ha igen, a politikai erőátvi- 

törvénye mennyiben érvényesült a fran- 

jugoszláv viszonyban. Sándor erőskezü 

alkodója volt az országnak és tudta, hogy 

it akar. Hirtelen, rejtélyes okok által elő- 

ézett halála kiragadta az irányvezetést 

éből és nem tudjuk, utódai mennyiben is- 

ték terveit és megvan-e, meglehet-e egy- 

ltalában bennük az a bátor elszántság, 

ely a tragikussorsu királyban százszáza- 

osan megvolt? Kétségtelen az, hogy a 

ija-jugoszláv szövetségen bizonyos fel- 

ősödési tünetek mutatkoztak abban a pilla- 

ban, amint egy olasz-francia szövetség 

moly lehetőséggé kezdett formálódni. Ezt 

hivatott volt Sándor király látogatása 

ztázni. Mert az esetleg kihulló szövetséges 

n sóvárogva nyultak már uj baráti ka- 

k, amelyek lendületének erejét ez a csat- 

ozás, mely Szófián keresztül a Fekete- 

igerig igért terjedni, bizonyára növelte 

Ina. Ezt a lehetőséget csillogtatta meg az 

sérleti léggömb, amely Göring belgrádi 

rgyalásait övezte görögtüzzel. Azt beszél- 

és irták, hogy Göring Németország ba- 

szövetségét ajánlotta fel Jugoszláviá- 

és ennek ellenében védelmet igért Olosz- 

ellen és bizonyos ausztriai területek- 

ngedését. Jugoszlávia természetesen 

ellenezte volna Ausztria csatlakozását 

rmadik birodalomhoz és ezzel Európá- 
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m Magyarországot ujabb támadás érte 
a királygyilkossággal kapcsolatban 

di sajtó részéről 
Az a hullámverés, amely a: marseillel 

királygyilkosság nyomán az európai saj- 

tóban magasra tornyosult, még mindig 

nem tud lecsillapodni és a közvélemény 

képtelen megnyugadni. A belga rendőr- 

ség - mint jelentettük - megállapi- 

totta, hogy Sándor jugoszláv király 

meggyilkolását a horvát terroristák Bel- 

giumban határozták el. A belga kormány 

most huszonkilene horvát emigránst 

Belgium területéről kiutasitott. 

Ugyanekkor a párisi rendőrség 

letartóztatta a franciaországi 

horvát emigráció két vezérét, 

Pribicsevics Szvetozárt, a radi- 

kális párt elnökét és Radics 

Vlatkot, a szkupstinában meg- 

gyilkolt Radics István politikus 

fiát. 

Mindkettőjüket azzal gyanusitják, hogy 

összeköttetésben állottak a marseillei 

merénylőkkel. 

A belgrádi rendőrség közli a Párisban 

letartóztatott Pribicsevics Szvetozárra 

vonatkozó adatokat. Pribicsevics több- 

ször volt igazságügyi miniszter. 

Mindenkor tulzott politikus volt, 

akit végül is Sándor király 

1930-ban számüzött az ország- 

magyar detektivek, 

tuska egészen megváltozott. 

A steini fogházban szakált nö- 
vesztett, amely külsejét telje- 

sen átformálta. 

osztrák bilincset, 

... ..
...... 

Budapestre szállitották Matuskát 

s huszonkét rendbeli gyilkosság miatt 

november ötödikén kerül biróság elé 

Matuska Szilvesztert, a biatorbá- 

gyi vasuti merénylőt, az osztrák ható- 

ságok tegnap adták ki Magyarország- 

nak. A határállomásig osztrák detekti- 

vek fedezete mellett utazott Matuska 

egy Pullmannkocsi elzárt fülkéjében. A 

határállomáson vették át Matuskát a 

akik az első pilla- 

natban csodálkozva látták, hogy Ma- 

A határon le akarták venni kezéről az 

azonban kiderült, 

hogy annak kulcsa elveszett. Igy laka- 

tost kellett hivatni, aki a bilincset lefü- 

részelte kezéről. Helyette azután a ma- 

gyar detektivektől csukló bilincset ka- 

pott. Matuska vonata Győrben hosszabb 

ideig vesztegelt. A pályaudvaron körül- 

belül kétszáz főnyi mes verődött 
s90%a(-!80Ex 

ből, mert az uralkodóház ellen 

agitált. 

Belgiumot igen kellemetlenül érinti, 

hogy egyes politikusok a marseillei me- 

rényletért Belgiumot akarják felelősség- 

re vonni azon a cimen, hogy Seraigneben 

horvát emigrációs tábor létezett és ott 

határozták el a királygyilkosságot. Bel- 

ga részről ez ellen határozott tiltakozá- 

sok hangzanak el. Marilot, seraignei pok 

gármester kijelentette, 

nincsen adat arra, hogy az ott 

lakó horvátok terrorista tevé- 

kenységet fejtettek volna ki. 

Németországi lapok megirták, hogy a 

marseillei merénylettel kapcsolatosan 

Fuldában letartóztatták Bodnik Vla- 

dimir lelkészt, aki legutóbb Bécsben tar- 

tózkodott. Ezzel kapcsolatosan a bécsi 

rendőrség kijelenti, hogy Bodnik közön- 

séges szélhámos és sikkasztó, aki a bécsi 

rendőrségnek régi ismerőse. 

Feltünést kelt, hogy a belgrádi Vre- 

m e, amely a kormány félhivatalos lapja, 
legujabb számában nagy cikkben támad- 

ja ismét Magyarországot. A Vreme sze- 

rint Gömbösés Kány a olyan külpo- 

litikai módszereket követnek, amelyek 

végül is uralkodók és miniszterek elleni l 

össze, hogy megcsodálja Matuskát, 

azonban a rendőrség senkit nem enge- 

dett közel ahhoz a kocsihoz, amelyben 

Matuska volt. 
A győri állomáson Matuska el- 
fogyasztotta az ebédet, ame- 
lyet Bécsből hozott magával. 

A sülthöz citromot kért, amelyet az ét- 
teremből az egyik detektiv hozott szá- 

mára. A vonat azután folytatta utját. 
Budapesten Matuskát a kelenföldi pá- 
lyaudvaron szállitották le a vonatról és 
zárt rabszállitó autón vitték a pestvi- 
déki törvényszék fogházába. A pestvi- 
déki törvényszék ügyészsége már elké- 
szitette Matuska ellen a vádiratot, 

amely 

huszonkét rendbeli gyilkosság- 

ra és tizennyolc gyilkossági ki- 
sérletre vonatkozik. 

A tárgyalást november ötödikére tüzték 

ki. 
00000- ............... 

ljesen uj egyensulyi helyzet teremtő- 

dött volna. Németország megegyezése Ja- 

pánnal sakkban tartotta volna Oroszorszá- 

got, Lengyelországgal, Jugoszláviával és 

Bulgáriával való szövetsége, amelybe bele- 

kapcsolódott volna a lengyelekhez való vi- 

szonya révén Magyarország is, olyan hatal- 

mi csoportosulást hozott volna létre, amely 

biztositotta volna az egyensulyt, vagy talán 

a gyors leszámolást? A kisérleti ballon szét- 

mint azelőtt. Nyugtalanságra nincs ok. Ed- 

pukkant és a milliók ma sem tudnak többet, 
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merényletekre vezetnek. A lap közli K 

nya magyar külügyminiszter arcképét és 

megjegyzi, hogy ő volt az, aki 1914-ben 

a Szerbiához intézett ultimátumot meg- 

szövegezte. 

A budapesti lapok megütközéssel fog 

lalkoznak a Vreme cikkével és megálla- 

pitják, hogy a jugoszláv sajtó, amely 

eddig mérsékelt volt, most egyszerre 

irányt változtatott. Megállapitják a bu- 

dapesti lapok, hogy a cikk olyan durva 

és rosszakaratu, hogy azzal nem érde- 

mes részletesen foglalkozni. 

A 8 Órai Ujság visszautasitja 

a Vreme vádjait és rámutat 

arra, hogy a tragikus király- 

gyilkosság óta a magyar ható- 

ságok mindenkor készségesen 

és nagy előzékenységgel igye- 

keztek belekapcsolódni a nyo- 
mozásba. 

Nincsen olyan magyar ember, akinek 

olyan elferdült jelleme lenne, hogy ki- 

rálygyilkosságokra szövetkezzék. Ab- 

szurdum az az állitás is, hogy Kánya 

Kálmán szövegezte volna meg a világ- 

háboru kitörésekor a Szerbiához intézett 

osztrák-magyar ultimátumot. Kánya 

Kálmánt 1913-ban Mexikóba nevezték 

ki követnek. Ezt az állását nyomban el- 

foglalta és csak a háboru befejezése 

után tért ismét haza. 

A szófiai S1 0 vo cimü lap foglalkozik 

a marseillei merénylettel és megálla- 

pitja, hogy egyetlen országot sem lehet 

hibáztatni, amiért emigránsoknak me- 

nedéket ad. A lap rámutat arra, hogy 

nincsen ma európai ország, amelynek 

nem volnának emigránsai. Ezek az 

emigránsok a többi országban szétszór- 

tan élnek. 
Minden ország ellenőrzi a terü- 
letén élő politikai emigránso- 

kat, azonban ha azok titokban 

gyüléseket tartanak, az illető 

országokat ezért nem lehet fe- 
lelősségre vonni. 

A londoni rendőrség folytatja a nyo- 

mozást, hogy megtalálja a letartóztatott 
Artukovics horvát terrorista eset. 

leges büntársait. Artukovicsot, mint is 
meretes, miután Angliából megszökött, 

Dieppeben letartóztatták. A londoni 

rendőrség egy nő után is kutat, akiről 

tudják, hogy összeköttetésben állott a 
horvát terroristákkal, azonban személy- 

azonosságát eddig nem sikerült megál- 

hogy előre bejelentették volna terveiket. Ez- 

uttal sem tudjuk még azt sem, hogy tényleg 

azért zörgött a haraszt, mert fujt a szél, 

diz sem ugy határoztak jövendő sorsukról, 

gették. Csak egy bizonyos, - hogy zör. 



Schematismus venerabili Cleri diocesis 
Csanadensis ad annum a Christo nato 

MDCCCXXIX. Ez a cime a csanádi egy- 

házmegye 1829-ben kiadott névjegyzé- 

kének. Százöt esztendős ez a kis köny- 

vecske. Latinul jelent meg akkor is, mint 
most. Betüi szépen metszettek, nyomása 

tiszta. Ha végignézzük a névtárt, látjuk, 
hogy a püspöki szék 1828 január 4 óta 
üresedéspben volt. Az egyházmegye 

ügyeit mint vikárius Török Antal 
nagyprépost intézte. A káptalan tagjai 
voltak: Maros György, Lebzeltern Hen- 

trik, Pásztory Imre, Horváth József, 

Schalb Ferenc és Dániel Marcell. Öt ka- 
honoki stallum betöltetlen volt. A szemi- 

nárium rektora Horváth József, vicerek- 

tora Farkas Antal, spirituálisa Farkas 

György, tanulmányi prefektusa Báchy 

Antal volt. Azután sorra következik a 
főesperesek, esperesek, plépánosok és 

káplánok névsora. 

A százöt esztendő előtti sematizmus 

azonban különbözik mai utódjától, mert 

nemcsak a papság névjegyzéket tartal- 

mazza, hanem igen érdekes statisztikai 

adatokat is sorol fel. Igy megtudjuk, 

hogy 

1829-ben a csanádi egyházme- 

gyében a lakosság száma 

1,216.012 voli. 

Vallás szerint ez a lakosság a következő- 

képpen oszlott meg: 351.974 római ka- 
tolikus, 812.829 görög keleti és görög 
katolikus, 18.739 evangélikus, 26.321 re- 

formátus, 6149 zsidó. 

Timisoara (Temesvár) lakos- 

sága száz esztendő előtt 15.369 
volt 

és vallás szerint a következőképpen osz- 
lott meg: 8311 római katolikus, 6397 gö- 
tög keleti és görög katolikus, 169 evan- 
Bélikus, 56 református, 436 zsidó. Az 
egyes városrészek közü" legnépesebb 
volt a Gyárváros, amely az összlakos- 
bkágnak majdnem a felét foglalta magá- 
ban. A Mehala akkor ég önálló falu 
volt és lakosaiból 445 római katolikus 
8228 görög keleti és görög katolikus, 10 
evangélikus és 46 zsidó volt. 

Arad lakossága 15 991 volt és 

ebből 6003 volt a katolikus. 
Felsoroljuk alabb még néhány bánsági 
község száz év előtti népességi adatait. 
Bannicolaul mare (Nagyszentmiklós) 
összlakossága 13.826, ebből római kato- 
ükus 3256, görög keleti 10.405, evangéli- 
kus 258, református 27, zsidó 280. Ka- 
tánsebes összlakossága 2883, ebből 652 
tómai katolikus, 2062 görög keleti, 89 
evangélikus, 3 református, 77 zsidó. Lu- 
gos 1371 római katolikus, 4025 görög 
teleti, 46 evangélikus, 14 református, 
I56 zsidó Otelec (ötelek) 718 római ka- 
lolikus, 12 görög keleti, 18 evangélikus, 
8 zsidó 
Sanmartinul Ünguresc (Ma- 
gvarszenfmárton): a lakosok 
száma 749, akik valamennyien 

római katolikusok voltak. 
fimbolia (Zsombolya) 5022 római kato- 
ikus, 72 görög keleti. 20 evangélikus és 
református Vinga 3519 cómai katoli- 
us, 500 görög keleti, 8 evangélikus, 2 

eformátus. Oravica 2073 római katoli- 
1s. 1768 görög keleti, 24 evangélikus. 

eformátus. Resica 654 római katoli- 

kus, 457 görög keleti, 10 evangélikus, 2 
református. Buzias 85 római katolikus, 
345 görög keleti, 12 evangélikus, 6 refor- 
mátus, 35 zsidó. öbessenyőnek 7616 la- 
kosa volt és pedig néhány kivétellel mind 
katolikus. Ugyanez állott a két Cenad 
(Csanád) 7268 lakosára is. Mailaton 
(Majláthfalván) 645 római katolikus és 
5 református volt százöt év előtt. Periam 
(Perjámos) 2905 római katolikus, 161 
görög keleti, 2 evangélikus, 6 zsidó. 

Százöt esztendő előtt a csanádi 

egyházmegye területén a refor- 
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A száz eszfendő előfii hánsági melropolis 
kisebl volt Aradnál és lakosságának száma alig 

laladia meg egy másik temesi nagyk özség lélekszámál 
mátusoknak 4 helyen volt tem- 

plomuk 

és pedig Tormac (Végvár), ahol már 
akkor is 1382 református hivő volt, Ver- 
secen, Csávoson és Lieblingen. A száz év 
alatt ez az utóbbi református hitközség 
megszünt. A zsidóknak abban az időben 
az egyházmegye területén városunkban, 
Ciacovan (Csákován), Karansebesen, 
Lugoson, Sannicolaul maren (Nagyszent- 
miklóson), Versecen, Nagybecskereken 
és Fehértemplomon volt templomuk. 

........... 

A bánsági országutakon kés halálos 
szerencsétlenség történt. Az egyik áldo- 
zat Kirsch Péter hetvenkét éves 
lenauheimi (csatádi) gazda, aki kocsijá- 
val Jimboliáról (Zsombolyáról) igyeke- 
zett hazafelé. Az öreg gazda szekerével 
még a jimboliai (zsombolyai) határban 
járt, amikor hátulról egy motorkerék- 
pár közeledett. A motoron Fischer Ervin 
jimboliai lakos ült. A zajtól a gazda sze- 
kere elé fogott lovak megvadultak és el- 
ragadták a kocsit, az országut mentén 
levő szántóföldre hurcolták, ahol Kirsch 

Péter gazda a szekérről leesett és holtan 

szerint a szivbajos gazda az ijedelemtől 
szivszélhüdést szenvedett. A motorke- 

Az egész sajtó nagy örömmel ünnepli 
a két angol repülőnek teljesitményét, 
akik a világversenyrepülésen elsők let- 
tek. Megállapitják, hogy Scott és 
Black angol pilóták nem egészen há- 
rom nap alatt tették meg az utat Lon- 

donból Ausztráliáig. Ezzel kapcsolatban 
érdekes összehasonlitást közölnek az uj- 

ságok és utalnak arra, hogy egy óceán- 

járó gőzös, amely pénteken este, tehát 

tizenkét órával a repülők előtt hagyta 
el Angliát, csak a jövő hónap végén, no- 

A közelmultban vádak hangzottak el 
Pteancu taánügyi vezérfelügyelő ré- 
széről a zalaui (zilahi) Wesselényi-kol- 
légium előljárósága ellen. Eszerint az in- 
tézet vezetősége és tanári kara állan- 
dóan államellenes magatartást tanusit. 

lázitó módon tüntetnek a román állami 
eszme ellen, az intézetben a fegyelem 

laza, a tanulók előmen ele gyenge, a 
tanárok nem beszélik az állam nyelvét 
és végül az intézet több idegen nemzeti- 
ségü tanulót vett fel. A vádpontok alap- 
ján a miniszteriumban müködő állandó 
tanács vizsgálat alá vette az iskola mü- 

ködését. Az ülésen a kollegiumot Szász 
Arpád tanár képviselte, mig a reformá- 
tus egyházkerület részéről Laár Fe- 
renc képviselő jelentek meg. Pteancu 
vezérfelügyelő fentartotta a vádakat 
amelyeket Laár Ferenc megcáfolt. Rá- 

Halálosvégű szerencsétlenségek áldozatainak 
vére festi pirosra a bánsági országutak porát 

terült el a földön. Az orvosi vizsgálat 
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őgy hónap alatt teszi meg az óceánjáró gőzös 
azt az ulat, amelyet az angol pilóták alig 

hávom nap alatt cepültek végig 

megbizható holland repülőgépet. 
Gaae léttá zeszáe eeooosEELsEsEesEsEsessEE«EE«0e 

A nagymultu erdélyi kollégium ellen 
emelt alaptalan vádak megdőltek 

(k. e.) 

rékpár vezetőjét a csendőrség őrizetbe 
vette. 

A másik szerencsétlenség a Maslac 
(Máslak) és Alios községek között az or- 
száguton történt. Schütz Antal har- 
minckét esztendős gazda kukoricaszárral 
megrakott szekerével Maslac (Máslak) 
községbe indult. A szekéren öt éves, Er- 
zsébet nevü kislánya is helyet foglalt. 
Az egyik lejtős részen a lovak hirtelen 
megriadtak és nagyot rántottak a sze- 
kéren. A következő pillanatban ugy a 

gazda, mint a kislány a lovak közé zu- 
hantak. A leányka olyan szerencsétlenül 
esett, hogy a szekér kereke átgázolt raj- 
ta és a szánandó teremtés meghalt. 

vee 

vember 26-án ér oda, ahova a két angol 
pilóta ötvenkét óra alatt érkezett meg. 
A gyorsaság rekordjára jellemző, hogy 
az indiai alkirály a szombati londoni la- 
pokat már hétfőn olvashatta. Mint is- 
meretes, a repülőverseny második győz- 
tese egy hollandi repülőgép lett és az 
angol lapok most annak az óhajnak ad- 
nak kifejezést, hogy az angol közleke- 
dési repülőgépek beszerzésénél vegyék 
sgvelembe ezt a kitünő szerkezetü és 

mutatott arra, hogy az intézetben a fe- 
gyelem kitünő és a tanulók szorgalma- 
sak. A tanárok birják a román nyelvet, 
mert közülük nyolc román egyetemen 
szerezte az oklevelet. Végül igazolta, 
hogy a nem magyar anyanyelvü tanuló- 
kat az intézet miniszteri engedély alap- 
ján vette fel. Pteancu erre bejelentette, 
hogy az iskola könyvtárában csupán 
222 román könyvet talált, mig magyar 
könyv 1018 van. Laár képviselő igazolta 
a vezérfelügyelő állitását, de rámutatott 
arra, hogy a magyar könyveket az inté- 
zet 314 év óta gyüjtötte össze, mig a ro- 
mán könyvtárt csak tizenhat éve alapi- 
tották. A bizottság ezek alapján nem 
vette figyelembe a vádakat és a Wesse- 
lényi kollegium nyilvánossági joga to- 
vábbra is megmarad. 

.......... 

Krisztus királysága [0( 
napján lesz a Katolikus Népszövet: 

diszgvülése 
Az Erdélyi Római Katolikus Népszöve 

bánsági tagozata - miként azt már jel 
tettük - október 28-án, vasárnap, délel 
fél 11 órakor Krisztus Király tiszteletére 
negyedik kerületi Forgács-teremben ün 
közgyülést tart. Az ünnepséget a Mihál. 
Szily-Igaly-Turi kvartett Mozart Ave 
rum Corpusával vezeti be. Martzy Mih 
tanár, a Népszövetség helyi tagozatának 
nöke megnyitójában Krisztus Királyságá 
beszél. Ezután a Népszövetség orszá, 

igazgatója, Márton Aron, egyik legkiv 
lóbb egyházi szónokunk a Katolikus Ak 

ról tart ünnepi beszédet. Mecher Feren 
né Szegő Ferenc országos karnagy zong 

rakiséretével a Protege Domine kezde 

áriát énekli. A katolikus ifjuság proble 
hoz Fodor József, Mertz Károly, T 

bisz Károly, ifji Becsky Dezső, Zal 

ner László, Bossán Lajos és Klan 
Jenő szólanak hozzá. Ra jka Géza dr. iga 

gató, a tagozat téli munkaprogramját ism 

teti. Az ünnepség a pápai himnusszal zárt 

melyet a Gyárvárosi Katolikus Ifjusá, 

Egylet férfikara ad elő. Megelőzőleg, fél 1 

órakor a józsefvárosi plébániatemplom 

főpapi csendes mise lesz, melynek keretébe 

Metzger Márton dr. prépost prédikál. E 

Népszövetség minden öntudatos katoliki 

megjelenésére számit, aki hódolni kivá 
Krisztusnak, a béke királyának. A belép 

dijtalan. 
osegesgesegegesesesesesesseese 

Etávolitják 
és zárt helyisegee eszik a régi 

magyar műemlékekel 
Aradon nemrég ismeretlen tettesek ledör 

tötték talapzatáról Fábián Gábor i 

bronz-mellszobrát. Az aradi Magyar Párti: 

mételt kérésére Arad város vezetőség 
ugyan visszahelyeztette a szobrot a helyér 

azonban ez az elégtétel nem volt tartós, mel 

a város most ugy határozott, hogy az arat 

kulturális müemlékeket szétbontja és elhe 
lyezi a nyilvános helyről a Kulturpalot 

egyik termébe, hogy ne sértsék többé a r 

mán lakosság nemzetiségi érzelmeit. A vá 

rosi vezetőség ülésén az aradi Magyar Pár 

képviseletében Parecz Béla dr. és Vi 

gyázó László tiltakoztak ez ellen és rámu 

tattak arra, hogy senkit nem bánthat az, h 

a száz éves Arad város nyilvános helyei 

még létezhetnek olyan szobrok vagy müuem 

lékek, amelyek Arad egykori nagy szülöttei 

nek emlékét őrzik. Utaltak arra, hogy Dará 

nyi János nagynevü orvos volt, mig Fá 

Gábor és Csiky Gergely irók voltak, akik 

csőséget szereztek városunknak. Megemli 

tették, hogy az aradi sváb kisebbség ali 
hány hete állitott emléktáblát egyik n 

irójának. Hosszas vita után ugy határo 

hogy a két aradi magyar iró és a ma 

orvos emlékszobrait eltávolitják hel; 
és zárt helyiségben helyezik biztonsá, 
P0000x-xEeegee 
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Havas-ügynökség zürichi tudósi- 

ztrák körökből származó hirfor- 

lapján jelenti, hogy Ausztriában is- 

; erjed a belpolitika. A szélső baloldali 

ció osztrák földön ujból életre ka- 

azt a szocialisták és kommunisták 

ttesen folytatják. A szervezkedés 

tőinek lakásain tartott házkutatások 

mával felhivásokat találtak, ame- 
.......

. 

lyekben felszólitják a munkásságot, 
hogy ragadjon fegyvert a jelenlegi ausz- 

triai kormányrendszer ellen. 

Ezzel kapcsolatban olyan hirek is el- 

terjedtek, - bár azokat hivatalos rész- 
ről megcáfolták - amelyek szerint Bécs- 
ben két vasuti kocsi fegyvert foglaltak 
le, amelyek a szocialisták és a konmu- 
nisták részére érkeztek. A bécsi rendőr- 

. 

Megindult ujból az aknamunka 

izosztrák kormány megbuktatására 

................ 

3. OLDAL 

ség szerint mindössze két láda revolver- 

ről van szó, amelyet lefoglaltak. Az 

egyik dunai hajón tizenkét láda revolver 
érkezett, amelyet szintén elkoboztak. 
Ennek a küldeménynek a cimzetteit 

nem sikerült kideriteni. Az osztrák kor- 
mány erélyes intézkedéseket tett min- 
dennemü kilengés megakadályozására. 

Ma dö 
Ml 
llta Mégy 

ilée 

francia sajtó még mindig nagy cik- 

kben foglalkozik a Doumergue 

iszterelnök által tervezett mélyre- 

alkotmánymódositással. A baloldali 

k állást foglalnak a miniszterelnök 

ezete ellen. Doumergue ezzel szem- 

ujból kijelentette, hogy 

az alkotmánymódositás érdeké- 

ben minden eszközt igénybe 

vesz, tervéhez ragaszkodik és 

azzal áll vagy bukik. 

Oeuvre szerint Doumergue mindent 

őkészit, hogy tervét megvalósitsa és 

1 ekintetben már annyira előrehaladt, 

ogy vissza nem is léphet. Herriot, Flan- 

min és Marauet állitólag felszólitják Dou- 

mherguet, hogy gondolja meg jól a dolgot 

ne kisérletezzen azzal, hogy a szená- 
és a kamara jogait megnyirbálja. 

A francia kamara radikális szocialista 
portja tegnap foglalkozott a terve- 

t alkotmánymódositási javaslattal. 

Elhatározták, hogy bizonyos 

feltételek mellett hozzájárulnak 

az alkotmány módositásához. 

igyobb vita folyt a kamara feloszlatá- 

ól szóló szakasz felett. Hangsulyoz- 

hogy egy embernek - a miniszter- 

öknek - nem állhat jogában egyedül 

amara feloszlatása felett dönteni. Ezt 

jogot a szenátus részére kell biztosi- 

Cornu nantesi képviselő az alkot- 

nymódositással kapcsolatosan köve- 

te a tisztviselők szolgálati szabályza- 

nak a revizióját is. Hangsulyozta ezen- 

vül, hogy a költségvetés leszállitása 

ntén feltétlenül szükséges. Az alkot- 

ytervezetben szerinte ki kell mon- 

ni a képviselők számának leszállitását 

Chautemps volt miniszterelnök 

jelentette, hogy közte és Herriot kö- 

tt megbeszélés volt az alkotmány mó- 

sitása ügyében, de véglegesen nem 

ntöttek. Elhatározták, hogy a radi 

szocialista párt csütörtökön Nantes- 

Fürdöszoba 
berendezések 

komplett és egyes targyak 

legiobb minőségben. 

Vizvezeték javitások 
azonnal és lutányosan 

Hirsehl és Társa 
1II, Str. Ireboniu Laureanu 

(Posta- u) 5. Telefon: 16- 76 

nt a irancia radikális 

"Wzocialista párt az alkotmány- 
módositás felett 

ben kongresszust tart, amelyen véglege- 

sen döntenek állásfoglalásukról. 

A mai kongresszuson Francia- 
ország minden részéről a radi- 
kális szocialista párt ezernyolc- 

száz delegátusa vesz részt, 

Madridi jelentés szerint Oviedóban az 

ujabb rendzavarások megakadályozá- 

sára szigoru rendszabályokat léptettek 

életbe. Este tiz óra után senkinek nem 

szabad az utcán tartózkodni. Éjszaka 

erős őrjáratok cirkálnak a városban. A 

forradalmárok számos gyárat bomba- 

készitésre rendeztek be, Ezeknek a lesze- 

relése most van folyamatban. Amikor 

Oviedóban még a forradalmárok voltak 

a helyzet urai, a légi flotta több gépe 

bombázta a várost. A forradalmárok le- 

verése után a kormánycsapatok az ut- 

cákon igen sok halottat találtak. 

Az El Debat cimü nagy spanyol lap 

..... oEEEs
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A vérbeiojtott snanyol lázadás halottainak 
és sehesültjeinek számát most állanitják men 

ezenkivül megjelenik ott két- 
száz képviselő és szenátor. 

Beszédeket fognak mondani Herriot, Da- 
ladier, Chautemps, Caillaux, Sarraut és 

mások. A hongresszus elé nagy érdeklő- 

déssel tekintenek. 

tegnap egyik cikkében a forradalmi har- 

cokban elesett rendőrök és katonák szá- 

mát közölte. Barcelonában tizennyolc ál- 

dozata volt a kormánypárti csapatok- 

nak, köztük egy őrnagy, egy százados 

és hat altiszt. Huszonhárom tisztet és 

262 katonát sebesülten kórházba szálli- 

tottak. A gárdának 157 embere pusztult 

el a harcokban. Ezek között szerepel egy 

alezredes és számos altiszt. A sebesültek 

száma ötvenegy volt. Oviedóban a ro- 

hamcsapatok kétszáz katonát veszitet- 

tek, mig Turonban a forradalmárok ti- 

egeeseese-eesEEELsEEEYELDEEe gesE
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Gözing tetgvádi látogatása körül 

zenhárom személyt lőttek agyon. 

Egyes külföldi lapok azt irták, 

hogy Göring porosz miniszterel- 

nök Belgrádban bizalmas tárgyalá- 

sokat folytatott és arra az esetre, 

ha Jugoszláviában külpolitikai 

irányváltozás állna be, egy Olasz- 

ország elleni háboru esetén Német- 

ország katonai segitségét helyezte 

kilátásba, továbbá megigérte azt is, 

hogy Ausztriából bizonyos részt 

Az erdélyi római katolikus státus és a 

közoktatásügyi miniszterium 

évek óta folynak a perek különböző épü- 

letek tulajdonjogára vonatkozólag. Ezek 

a vitás kérdések végre 1932-ben a Vati- 

kánnal kötött konkordátummal rende- 

zést nyertek. Az alsófoku biróságok 

azonban arra az álláspontra helyezked- 

tek, hogy a konkordátum parlamenti ra- 

tifikálás nélkül érvénytelen. A katolikus 

státus tehát a semmitőszékhez fordult, 

hogy a konkordátum érvényessége te- 

kintetében döntést mondjon ki. Ez a per 

Németország katonai segitségét 

helyezte kilátásba Jugoszláviának 

sseeeezereesssssmeseseeeeeeeeeez
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Jiét éve jolyik a per az erdélyi hatolikus stálus 

és a hözoktatásügyi miniszter hözött 

között 

Jugoszláviának juttatna. Berlini 

lapok ezeket a hireket a leghatáro- 

zottabban cáfolják. Kijelentik, hogy 

Göring Hitler képviseletében részt- 

vett Sándor király temetésén, 

azonban semmiféle különleges meg- 

bizatása nem volt. Göring Belgrád- 

ban politikai tárgyalásokat egyál- 

talában nem ebtatott 

már két éve van a semmitőszék előtt, de 

tárgyalását mindig elhalasztották. Az 

elhalasztás a külügyminiszterium kiván- 

ságára történt, nehogy esetleges kedve- 

zőtlen döntés diplomáciai konfliktust 

vonjon maga után. A semmitőszék most 

ujabb tárgyalást tüzött ki, de azt a kül- 

ügyminiszterium óhajtására ismét elha- 

lasztották. A semmitőszék a tárgyalást 

most február 5-re tüzte ki. Remélik, 

hogy addigra a parlament a konkordá- 

Aranyerek! 
Az ember kedvetlen, ingerlékeny és az élet 

örömtelen! Borzasztó állapot. Az elviselhe- 

tetlen fájdalmakat meg kell már egyszer 

szüntetnünk. Használja egyszer már tény- 

leg az orvosok által oly gyakran rendelt 

„Goedecke"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPOKAT. 

Ezt a szert az egész világon ismerik és 

örülni fog, hogy mily gyorsan és biztosan 

megszünteti panaszait és fájdalmait. Az 

Anusol aranyérkupok kaphatók a gyógy- 

szertárakban. 

Meghalt Csinszka 
Csinszka Ady Endrének, a nagy 

költőnek volt a felesége. Polgári nevén 

Boncza Bertának nevezték. Regényes 

módon ismerkedett meg a költővel. Ady 

Endre egy napon levelet kapott az egyik 

svájci leányinternátusból. A levelet 

Boncza Berta küldte, aki megirta, hogy 

rajong Ady Endre verseiért. A költő és 

a fiatal leány között levelezés keletke- 

zett, amely később megismerkedésben 

és házasságban folytatódott. Csinszka a 

gyönyörüséges csucsai kastélyt kapta 

hozományul, ahol Ady Endre esztendő- 

ket töltött és ahol számos versét irta. 

Csinszka tagadhatatlanul nagy befo- 

lyást gyakorolt Adyra, ha nem is akko- 

rát, mint Léda. Csititólag hatott kedé- 

lyes természetével a fékezhetetlen köl- 

tőre. Csinszka volt Ady életében a csen- 

desitő fék, azonban Adynak a korábbi 

években megrendült egészségét már 

nem tudta visszaadni és a háboru végén 

özvegye lett Adynak Csinszka, aki maga 

is költői természetü volt és egy kötete is 

megjelent, 1925-ben ujból házasságra 

lépett. Felesége lett Márffy ödön 

festőmüvésznek, azonban az Ady iránti 

kegyeletet továbbra is ápolta szivében. 

A mult csütörtökön agyvérzést kapott, 

beszállitották a budai János-szanató- 

riumba, ahol most meghalt. 

oesse.pY0 

majd ű megmutatja ! 
Londonból jelentik, hogy Fitz-Mau- 

rice angol ezredes a London és Ausz- 

trália közti versenyrepülésen nem vett 

részt, mert közvetlenül az indulás előtt 

a rendezőséggel összeveszett. Fitz-Mau- 

rice most kijelentette, hogy ma verse- 

nyen kivül indul el repülőgépével Ausz- 

tráliába és megmutatja, hogy Scott és 

Black angol repülők rekordját legyőzi. 

vvseseegoELeYe 

Halálos autóelgázolás 
sottőrjét tizezer lei nénzbüntetésre 

itelték 
Az elmult év november 9-én az erzsébet- 

városi Doja-utcában F a ra Konstantin fü 

szerkereskedő üzlete közelében halálos ki- 

menetelü szerencsétlenség történt. Stefan
 

Nicoiae tizennégy éves borbélyinas a La
u- 

reanu (Posta)-ucából a Doja-utcán szaladt 

át, amikor a Mária felől egy gépkocsi közele- 

dett, amelyet Brüll Miklós, 32 éves kisodai 

illetőségü soffőr vezete" A soffőr ki akarta 

kerülni a kocsiuton átszaladó gyermeket, de 

már késő volt, mert az autó a fiut elkapta, 

a közeli fához szoritotta, majd átgázolt a
z 

eszméletlenül heverő gyermek mellén. A sof
- 

főr a szerencsétlenül járt borbélyinast kór-
 

házba szállitotta, ahol egy óra mulva meg- 

halt. A gázoló soffőrt a törvényszék Far- 

chescu dr. -Deleanu tanaácsa tegnap vonta 

felelőszégre. Brüll Miklós ártatlanságát han- 

goztta Az elhunyt gyermek atyja e 

millió lei kártérités megitélését kérte a biró- 

ságtól. A törvényszék Brüll Miklóst gondat- 

lanságból okozott emberölésért hatezer lei 

fő- és négyezer lei mellékbüntetésre itélte 

tumot ratifikálja és igy a semmitőszék 

döntése felesleges lesz. 

Az ügyész és az /litélt is felebbezett. 



Előtlzetés! arak: 
elománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyorországoe: Havonta 4, negyed- 
évre 10, télévre 20), egész évre 40 pengő. 
Magyarországinyugdijasok havonta 8. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telelon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

fön a halottak napja 
ikor mindannyian a tőlünk eltávozott sze- 

retteinkre gondolunk fájó sóhajjal, könnye- 

Ekkor megelevenedik előttünk 

ő életük, szeretetreméltó cselekedeteik, 

etünt kedves lényük. Legjobban tud fájni 

az a gondolat, hogy már nem szerezhetünk 

nekik többé örömet, nem tudunk nekik sem- 

mit adni, amivel boldog érzést szerezhetnénk 

nekik. Altalában igy gondoljuk ezt a fájda- 

lomtól való csüggedtségben. Pedig nem igy 

van. Hitünk másra tanit. Imáink, szentmise- 

áldozataink, önmegtagadásaink és főleg a 

mincstelenekkel szemben való jócselekede- 

teink nemcsak örömet szerezhetnek elhunyt 

ozzátartozóink lelkének, nemcsak szenve- 

éseiket enyhitik, hanem minden emberi élet 

égcélját: az örök boldogság kapuját is 

egnyitják számukra. Erre intenek, figyel- 

eztetnek bennünket az országos Katolikus 

őszövetség által halottak napján forga- 

omba hozott kis papirkeresztek. A virágok 

és gyertyák között ne feledkezzünk meg az 

igazi értékről, a valódi segitségről, a több 

i áról és a szegényeknek való adakozásról. 

A papirkeresztek árát nyomorenyhitő akció- 

jfjára használja fel a Katolikus Nőszövetség, 
zonkivül minden városrész plébániáján kö- 

szen. misét mondatnak az elhunytakért. 

A sirra helyezett, koszorukra tüzött papir- 
keresztek azt hirdetik: Hiszünk az örök élet- 
ben: 

-- Tizenhárom éves a trónörökös. Mi- 
nai nagyvajda, trónörökös ma tölti be 
a tizenharmadik életévét. Születésnapja 
alkalmából a nagyvajdát osztálytársai 
meleg ünneplésben részesitik. A trón- 
örökös mai születésnapján az ország 
sszes templomaiban hálaadó tentisz- 
letek les: ek. Hétfőn, október 29-én 
ária özvegy királyné ünnepli meg szü- 

etésnapját. 

rfitulescu a királynál. Fővárosi je- 
szerint Titulescu külügymi- 

iszter, aki legközelebb Ankarába uta- 
Eik, elindulása előtt még Károlyki- 
rálynál kihallgatáson jelenik meg. 
- Az osztiák vasutak vezérigazgatója 
udapesten. Vaugoin volt osztrák kan- 

tellár, aki jelenleg az osztrák szövetségi vas- 
utak vezérigazgatója, tegnap Budapestre ér- 
ezett, ahol három napig marad. Budapesti 

tartózkodását arra használja fel, hogy ta- 
ulmányozza a magyar vasuti viszonyokat. 

- Enrdemes pékmester kettős jubi- 
leuma. Hollinger Miklós pékmester 
És felesége született Weisma nnVil- 

ma vasárnap, október 28-án ülik meg 
házasságuk huszonöt éves fordulóját. 
Hollinger Miklós, aki a pékek szakcso- 
portjának elnöke, ezenkivül az iparosok 
szindikátusának és az ipartestületnek is 
lelnöke, ezen a napon ünnepli meg egy- 
ttal negyedszázados mesteri jubileu- 
mát is. Az ipar terén szerzett érdemei 
lismeréséül megkapta a Meritul Comer- 
cial si Industrial első és második osztá- 
lyát. Az ezüstlakodalmas pár frigyét va- 
sárnap délután öt órakor áldja meg uj- 

1 a gyárvárosi plébániatemplomban 
ech K. Géza apátplébános. 

- Eltemették a nagy német hadve- 
zért. Berlinben tegnap temették el 

Kluck vezérezredest. Temetésén Hit- 

ler képviseletében Fritsch tábornok 

jelent meg, a hadsereget Mackensen 

tábornok képviselte. A temetésen több 

beszéd is hangzott el, amelyek hangsu- 

lyozták, hogy Kluck haditetteivel beirta 
nevét a történelembe. 

- A Gyapjuipar munkásházai. A Gyapju- 
ipar annak idején a várostól nagyobb terüle- 

tet kapott négyzetméterenkint huszonöt leiel 

azzal, hogy ott munkásházakat létesit. Az 

épitkezési határidő 1936-ban lejár. A város 

ideiglenes bizottsága foglalkozott most ezzel 

a kérdéssel és tekintettel az azóta megsu- 

lyosbodott gazdasági viszonyokra a Gyapju- 

iparnak adott épitési határidőt három esz- 

tendővel meghosszabbitotta. A város azon- 

ban kötelezi a gyárvállalatot, hogy 1939-ig a 

munkásházakat okvetlenül épitse föl. 

- A legujabb villamos vonal tavasz- 

szal megvalósul. Jelentettük, hogy a vá- 
ros ideiglenes bizottsága elhatározta uj 

villamos vonal épitését. Ez az uj vonal 

az Axente Sever (volt Küttl) térről in- 
dul ki, ahonnan a frateliai (ujkisodai) 

vonal is indul. Ezzel azonban csak a 

Brancoveanu, (volt Helvét) utcáig halad 

közös irányban, mert ott elágazik, vé- 

gigmegy a Brancoveanu-utcán, majd ke- 

resztül fut a Schnapp-telepen és az er- 

zsébetvárosi szőlőkön és a Martirul 

Ciordas (Ujlaki) utcán keresztül eléri a 

hármas villamosvonal Coroana de Otel 

(Korona) utcai végállomását. Az uj vo- 

nal hossza 3200 méter lesz és két kocsi 
fog rajta közlekedni. A télen keresztül 
kidolgozzák a részletes terveket és a ta- 
vasszal nekilátnak a terv megvalósitá- 

sához. 

Timisoara látványossága a 

Lloyd-Taverna 
Minden este és 

Dacapo 
lazz- és szalonzenekar hangversenyez 
.......... 

KEE 

- Tiltott mütét miatt elitéltek két 
ervost. Gárdos Oszkár dr. aradi or- 
vos ellen az ügyészség vádat emelt, hogy 

tiltott mütétet hajtott végre Sehrodt 

Zoltán aradi droguista felesegén, majd 

amikor mühiba következtében vérmér- 
gezés lépett fel, a haldokló asszonyt kór- 

házba szállittatta és utólag bizonyit- 
ványt szerzett Werner Sán«or dr. or- 
vostól, amellyel igazolni kivánta, hogy az 

uriasszony sulyos szivbajban szenvedett 

és ezért volt szükség a mütét végrehaj- 
tására. A biróság bünösnek találta mind- 
két orvost és Gárdos Oszkár art tiltott 

mütétért, Werner Sándor drt pedig, mert 

bizonyitványt állitott ki azzal a céllal, 

hogy segitsen Gárdosnak, egyenként öt 

havi börtönre és három évi hivatalvesz- 

tésre itélte. Az elitélt orvosok felebbe- 

zést jelentettek be. 

Színyegfelvetánamul 
Singernél 

zsák-, zsinegkereskedő 
II. ker.. Strada Dacilor sarok 

Telefon: 18-25 

- Készül az átjáró utca. Megirtuk, hogy 

a város ideiglenes bizottsága elhatározta, 

hogy a Piata Libertati (Jenőherceg-tér) és 

a Paris-utca között a Dragalina (Deák)-ut- 

ca meghosszabbitásával összeköttetést léte- 

sit. Erre a célra igénybevesznek az irgal- 

masrend tulajdonát képező kertből egy sá- 

vot, amelynek helyébe csereképpen más te- 

rületet bocsátanak a rend birtokába. Tegnap 

az átjáró utca létesitését már meg is kezd- 

ték, amennyiben az irzalmasrend kertjének 

keritését a szükséges szélességben lebontot- 
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- Mihalache kihallgatáson Mussolini- 

A külföldön tartózkodó Miha- 

lache, a nemzeti parasztpárt elnöke, 

jelenleg Rómában van, ahol Mussolini 
kihallgatáson fogadja. Mihalache novem- 

ber 10-én tér vissza az országba. 

- A betegszállitás dijszabása. Az ön- 

kéntes mentőtársulat értesiti a közönsé- 
get, hogy november elsejétől kezdve a 

következő betegszállitási tarifát léptetik 

életbe: Vidékre gépkocsival nappal kiló- 

méterenkint 12 leiért szállitanak bete- 

get, mig éjjel ez az összeg 15 leire emel- 
kedik. Községekre tizenkét kilóméter tá- 

volságig 300 lei a pausal-összeg. Hely- 

ben autóval 100 leiért, betegszállitóko- 
csival pedig 80 leiért szállitanak beteget. 
A város környékén lévő telepekről, vagy 

telepekre egy szállitás dija 200 lei. A vá- 

ros területén történő baleseteknél a sé- 
rültek elszállitását az önkéntes mentő- 
társulat - mint eddig is, - teljesen 

dijmentesen végzi. 

Olecsó tüzifát 
mindenneműt, - vagontételben és kicsiny- 

ben, valamint 
faszén, köszén, koksz és pDrikettet 

legkulánsabban, házhoz szállit 

Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

Timicara III., Bul. Carol (NHunyadi-ut uj sz.47 

Telefon 10-12 

- Enyhe, napsugaras idő. Az ország szá- 

mos területéről kellemes, szép időt jelente- 

nek. A fővárosban az árnyékban tegnap 15 

fok meleg volt, nálunk délben 18 fok meleg 

volt. Ezzel szemben az egyes hegyes vidéke- 

ken havazott. Ugyancsak havazásokat jelen- 

tenek Európa más országaiból is. Öriási ha- 

vazások voltak Délamerikában, ahol az An- 

des hegységben le egészen a Tüzföldig nagy 

hóviharok pusztitanak. A hóviharok miatt 

számos helyen a közlekedés is lehetetlenné 

vált. A meteorológiai intézet jelenti: Dél- 

nyugati légáramlás mellett sok helyen fel- 

hősödés várható, esetleges ködképződéssel, 

a hőmérséklet némileg csökken. 

- Rejtélyes emberölés. D e m a Aurél 
gavosdiai lakost eddig még ismeretlen 

okból Ciortuz I. csendőrőrmester le- 

lőtte. A rejtélyes gyilkosságban a vizs- 
gálat folyik. 

- Eladta a lefoglalt butorokat. R a- 

koviti Dezső végrehajtó az elmult év 
december havában megjelent Laches 

József negyvenhét éves, negyedik kerü- 
leti magántisztviselő lakásán és fogla- 
lást eszközölt egy fővárosi cég nevében, 

amelynek a magántisztviselő hétezer lei- 

el tartozott. A lefoglalt butorokra a ma- 

gántisztviselőnél árverést tüztek ki, ezt 

azonban nem tudták megtartani, mert 

Laches a butorokat időközben eladta. A 

törvényszék Farchescu dr.-Deleanu ta- 
nácsa tegnap a magántisztviselőt két 
hónapi fogházra itélte. 

* Anyos Viola, az ismert festőmüvész- 
nő képkiállitását ma, csütörtökön nyitja 

meg a Lloyd-klub első emeletén. A kép- 
kiállitást november 12-ig naponta dél- 

előtt 11-1 és délután 4-8 óra között 

lehet megtekinteni. A belépés dijtalan. 

- Rendőrtisztek és detektivek képe- 

sitési vizsgája. A helybeli rendőrprefek- 
turán tegnap folyt le a rendőrtisztek és 

tisztviselők képesitési vizsgája. Ezt a 

vizsgát azoknak kellett letenni, akik 

1924. év után léptek a rendőrség szolgá- 
latába. A vizsgabizottságnak Sergiu 

Dumitru belügyminiszteri vezérigaz- 
gató, Stancescu Tilica rendőrvezér- 
igazgató és Gi orm an Raliu a rendőr- 
vezérigazgatóság személyzeti osztályá- 

nak főnöke voltak a tagjai. Városunk- 

ban mintegy hatvan komiszárus, detek- 
tiv, tisztviselő és alkalmazott tett vizs- 
gát, amely irásbeli és szóbeli részből ál- 

nél. 

ták. lott. e 

- Kánya Kálmán betegen érkezett 
be. Ká ya Kálmán magyar külügym i 

ter tegnap Bécsbe érkezett. A vonaton 
hült és olyan rosszul érezte magát, hogy 
vost volt kénytelen hivatni. Az orvos me 
totta Kányának, hogy nehány napig elha, 
ja az ágyat. Igy Kánya magyar külü 
niszter Schuschnigg osztrák kancell 
Berger Waldenegg osztrák külügyminis 
nek tegnapra tervezett meglátogatásá 
halasztotta. 

- A Balkán-blokk konferenciáj: 
Balkán-blokk konferenciáját, mint is 
retes, október harmincadikára hi 
össze Ankarába. A török kormány e 
az alkalomra nagy előkészületeket t 
A török külügyminiszter a román, j 
szláv és görög követeket értekezl 
hivta össze, hogy megállapitsák a k 
ferencia programját. Október huszonk 
lencedikén ünneplik meg a török k: 
saság kikiáltásának évfordulóját és 
ünnepélyen résztvesznek a balkáni bl 
aláiró országainak külügyminiszterei 
akiket Kemal pasa kihallgatáson fogac 
- Michon Mátyás plébános temetés 

Impozáns részvét közepette ment vég 
Remetea-Mica (Németremete) községbe 
Michon Mátyás katolikus plébános t 
metése, amelyen nemcsak a községbe 
hivek, hanem a szomszédos falvakból 
tömegesen jelentek meg a gyászolók. 
gyászszertartást K a ys er Lajos prel 
tus végezte nagy papi segédlettel. Rész 
vett a temetésen városunkból Martz 
Mihály tanár, a belvárosi egyházközsé 
elnöke is. A gyászszertartás alatt a köz 
ség énekkara gyászdalokat adott elő. A 
elhunyt érdemeit A nton Miklós gya 
matai főesperes méltatta. A sirnál K 
nig Antal igazgató tanitó bucsuztatta 
az elhunyt lelkipásztort. Gyászbeszédet 
tartott még Reiter Vilmos egyetem 
hallgató, aki az ifjuság nevében bucsu- 
zott az elhunyttól. 
z 

Bécsi modelijeink 
megérkeztek! 

szebb szinekben 

Wiliam Weisz si fiul 
löffler-palota) / Fiók: Scudier-tér 
z 

Mozi 

Kötött ruhák, kosztümök, 
kazákok, pulloverek leg- 

A premiec-moze 
mégis megvatásul a fecdinand 

téitkecrtjében 
A városi ideiglenes bizottság elhatá. 

rozta, hogy a Ferdinand-szálló télikert- 
jében tervezett premier-mozit megcsi- 

nálja. Nicolau Avram, aki a várostól a 

Ferdinand-szállót évi százötvenezer lei- 
ért bérli, albérletbe ajánlotta fel a vá 

rosnak a szálloda használaton kivül 

álló télikertjét tiz esztendőre napi négy- 
százötven leiért. Az ideiglenes bizottság 
kimondotta, hogy a bérleti szerződést 
napi százötven lei bér ellenében köti meg 
és pedig egy esztendőre. Egy év mulva 
a premier-mozi megszünik. Abban az 
esetben azonban, ha a premier-mozi üz- 

letnek beválik, a bérleti szerződést ese 
leg meghosszabbitják. Illetékes helyen 
ugy vélik, hogy a Capitol-mozi ujjáé. 
tése - hacsak az időjárás nem fordu 
igen zordra - befejeződik. Az elmi 
hónapok tapasztalatai erre kevés r 

ményt nyujtanak. 

Csütörtök, október 25. 
Apolló-mozi: Önagysága nem akar 

ket. 

Forum-mozi: Krisztina királynő. 



öLES VILAGREKORDI A. Rómá- 

got ért el, amivel világrekordot ál- 

Az eddigi gyorsasági világrekord 

1 ter volt, amelyet ugyancsak Agel- 

tott fel. 

zerint a kormány megadta hozzá- 

Hauenschild báró osztrák 

kölcsön és a bankok. Az egyik 

lap ugy tudja, hogy azon a ta- 

áson, amelyen a bankok megbi- 

résztvettek, hogy kijelöljék 

az intézeteket, melyeknél belföldi 

it lehet jegyezni, a bankok kép- 

két százalékos részesedést kértek 

ani ház kivételével. Ezért az épü- 

4t a város 1,700.000 leit ajánlott fel, 
an a káptalan az ajánlatra - ame- 

ir szerint keveseel - még nem 
választ. A város ideiglenes bizott- 
most felszólitotta a káptalant, tiz 

belül nyilatkozzék, hogy az aján- 

elfogadja-e? A város ugyanis az 

ebontását már februárban meg 

kezdeni. 

- Jubilál még egy bánsági villany- 
p. Huszonöt esztendő előtt a templo- 

bucsuünnepségen gyultak ki először 

mboliai (zsombolyai) uj villanytelep 

1 felszerelt villanykörték. A villany- 
amely ebben az esztendőben ün- 

meg fennállásának huszonötödik 
dulóját, 1919-ben került a község 

okába, amely ma is kezeli. A villany- 
t a budapesti Ganz-gyár állitotta 
most Grabati (Grabácz) községet 

átja villanyvilágitással. 

atel 
kosztimők, 

loverek leg 
ben 

rilul 
mugadatk [1 

Irodafőnök pere a betegpénztár el- 

ti f t Kálmán mint irodafőnök mü- 

tt a lugosi betegsegélyzőpénztárnál, 
zenöt évi szolgálat után egyik fe- 

mi ügyének letárgyalásáig felfüg- 
ették állásából. A fegyelmi bizott- 
elmentette az irodafőnököt, aki 

ban már hiába jelentkezett szolgá- 

mert közben rendelkezési állomány- 

elyezték. Stift erre közigazgatási 
inditott és állásába való visszahe- 
sét kérte. Az itélőtábla elrendelte 
nek állásába való visszahelyezését, 

en 3550 lei perköltség megtéritésére 
ezte a lugosi betegsegélyzőpénztárt. 

Főnöke parancsára sineket lopott. Az 

zletvezetőséghez az elmult évben fel- 

és érkezett, hogy Dungaciu Ion 

ályafelvigyázó huszonhatezer leiért 

gon sint adott el, amely a vasut tulaj 

t képezte. Farkas Lajos vasuti osz- 

zető- mérnök vizsgálatot folytatott az 

n, amelynek során Dungaciu beismerte 

de azzal védekezett, hogy azt Mé- 

s Ferdinánd, volt vasuti ellenőr pa- 

ira követte el. Mindkettőt fegyelmi bi- 

állitották és elbocsátották őket a 

gy évi, Mészárost pedig három évi 

hem fétlűak a fackastót, a fackastól 
ez most a legujabb bárriadó, ezt éneklik az 

utcákon és tereken, ezt danolják a vadvirá- 

gos réten, szerteszéjjel mindenki, akinek he- 

lyén van a szive, bátor leány vagy legény a 

talpán. Arma virumdue cano, fegyverekről 

és férfiakról zeng ma a hősi saxofon, nem 

báva epekedéssel rimánkodik szerelemért, 

mint kevéssel ezelőtt. Nincs már Tenyere- 

men hordom, végleg megszünt minden kiná- 

lat, hogy lehozom a csillagot én, hiába min- 

den főzés, hogy leszek a cselédje, leszek a 

juhászkutyája, leszek a piramisépitő rab- 

szolgája, leszek a mosogatórongya én. Női 

sziv nemcsak érzelmes, hanem okos is, ré- 

gesrég rájött a turpiságra. Igen a Marst, a 

Siriust, sőt talán az egész göncölszekeret is 

rudastól odaigérnék ezek a bőkezü sztratosz- 

féra-dalárok, de ami a báreszeket illeti, arról 

egy szó sincs a költeményben. Hogy majd 

leszek olyan bátor egy karkötő órát, egy kis 

zserbót, vagy legalább egy pár Bemberg-ha- 

risnyát mellékelni földöntuli vonzalmam 

profán zálogául. Hát tarthatja magát egy 

ilyen költészet ? Bezzeg, de bezzeg nem. 

No de nem temetni akarjuk mi az elmult 

lirát, hanem méltatni az ujat. Ezt az uj 
hő- 

sies, mondhatnánk Mária Terézia-rendes 

snajdig trubadur irányt, mely nemhogy a 

kávéházban, a bárban, vagy a Lloyd-soron, 

de még a Scudier-park legdusabb rengetegé- 

eeves gsseesesEs
eseE0900, 
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ben sem fél a farkastól. Hát nem muszáj 

azonnal beleőrülni, belemélyedni menten az 

ilyen szörnyübátorságu f rfiak karjaiba, 

akik talán még a Vadászerdőben sem rette- 

gik a veszélyt, sőt kihivó kiáltozással még 

provokálják is. Legközelebb már azt fogják 

énekelni talán, hogy nem félünk a tigristől, 

a tigristől, fittyet hányva rá, hogy kitámad- 

nak esetleg óduikból a párducokkal, a leo- 

párdokkal s az orrszarvuakkal együtt, ame- 

lyek eddig csak éjjel jártak le a Begára 

szomjukat oltani. 

Oh férfiui vakmerőség! Micsoda szeren- 

cse, 1ogy nincs már strand. Ott talán azt 

énekelnék, hogy nem félünk a rozmártól, 

vagy a lochnesi szörnyetegtől, mit sem tö- 

rődve, hogy a Bega ismeretien mélységeiből 

egyszer csak előbukkan egy óriási bálna és 

szöröstül-bőröstül bekapja őket. Ezt a bá- 

torságot, ezt a halálmegvetést már igazán 

ki sem lehet birni. Csak azt szeretnénk tudni 

ezek után, hogyan viselkednek a mi mithosi 

hőseink, ha például bekopog az adóvégre- 

hajtó? Vajjon mernék-e elénekelni, hogy 

nem félünk az adóvégrehajtótól? És ama- 

zonjaink? Vajjon, ha végigszaladna a szok- 

nyájukon egy egér, énekelgetnének-e vidá- 

man közben, hogy nem félünk az egértől, az 

egértől? Flaneur 
.........

. 

- Külföldi valuták a harisnyában. 

Mult év október 3-án a zsombolyai vám- 

hivatal tisztviselői vizsgálatot tartottak
 

Glasberg Félix dr. fővárosi ügyvéd 

holmija között, aki Olaszországba akart 

utazni. A vizsgálat során az ügyvéd ci-
 

pőjét is levetették és harisnyájában 

10.000 Hrát, 10 egyiptomi fontot, nad- 

rágjában pedig 5 dollárt találtak. Valu-
 

tacsempészés miatt eljárást inditottak 

ellene és a törvényszék Frachescu dr.- 

Deleanu tanácsa tegnap Glasberg Fél
ix 

árt ötezer lei pénzbüntetésre itélte, eg
y- 

ben elrendelte az idegen valuták elkob-
 

zását. 
- Kulturest Dettán. A dettai Magyar 

Gazdakör tervbe vette, hogy két h
avonkint 

egy-egy vegyes müsoru kulturestét 
rendez. 

AZ első kulturest november 24-én este 9 órai
 

kezdettel lesz a Kratzer-Park nagyter
mében. 

Változatos müsor keretében Büchl Antal 

dr. ügyvéd fog előadást tartani Mit kell 

tudnunk a telekkönyvről cimmel. A müs
or 

részletes ismertetésére visszatérünk. 

- Gyanus ember az egy millió lei 

készpénzzel. Az őszi hadgyakorlatok 

tek Erdélyben lefolytak, 

férfit tartóztattak le. 

pénzt találtak. 

gyorsvonatokat járatnak, 

meg. 

tulajdonosok Egyesületének szándéka az 

beadvánnyal és azt elutasitotta. A
 törvény 

a kamarák foglalkozási ágakat zárn
ak ma 

kolás - nem produktiv és igy az egyesü
le 

ete z e e ek setemnzmzzszaosmmzzzsen elitéltek felebbeztek. átváltoztatása nem mehet végbe. 

alatt azon a terepen, ahol a hadmüvele
- 

egy gyanus 

A rejtélyes ide- 

gennél a hatóságok egy millió lei kész- 

- A leggyorsabb gyorsvonat. Német- 

országban Berlin és Hamburg közöt
t uj 

amelyeknek 

átlagos óránkinti sebessége százha
tvan 

kilóméter. Ez a gyorsaság az utat a k
ét 

város között majdnem öt órával röv
iditi 

Z A háztulajdonos nem produkál. A Ház- 

hogy kamarává változtassa át jelle
gét. Ilvyen 

irányban kérelmet is nyujtottak be a tör- 

vényszékhez, amely tegnap foglalkozott a 

szék arra az álláspontra helyezkede
tt, hogy 

gukba és kamarák csakis produktiv 
osztá- 

lyok részére alakithatók. Azonban a háztu- 

lajdonosok társadalma - mondja az i
ndo- 

- Házasság. 

Angyelov aAndrás tudatják, hogy va- 

sárnap, október 28-án délután Valcanon 

Bulyák Erzsike és 

(Valkányon) tartják meg esküvőjüket 

- Elbocsátják a nem véglegesitett köz- 

ségi tisztviselőket. Temestorontálmegye fő- 

szolgabirái tegnap a vármegyeházán a pre- 

Férfiszövetek 
bel- és kültöldi gyártmányok 

ingés pijamadejalinek 
a legizlésesebb kivitelben 

EHMő 
R.-T. 

divatárunagykereskedésben 
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Óriási választék! 
Engros-árak! 

fektus elnöklete alatt ülést tartottak. Ki- 

mondották,hogy mindazokat a községi tiszt- 

viselőket, akik nem rendelkeznek a kellő ké- 

pesitéssel, vagy akiknek alkalmazása nem 

végleges, elbocsátják. A megüresedő álláso- 

kat azután véglegesen betöltik olyanokkal, 

akik a kellő képesitéssel rendelkeznek. 

- Halálos szerencsétlenség történt a 

ferdinándi vasmüveknél. Munka közben 

az egyik emelőrudról hatalmas vastömb 

zuhant le, amely maga alá temette No- 

vák Károly és Mayer Aron munkáso- 

kat. A két munkás meghalt. 

- Az utcán agyonlőtte hütlen felesé- 

gét. Mult év október havában Ollóság 

községben Mihu Gheorghe földmüves 

házasságtörésen érte a feleségét Gra- 

dinariu Jon gazdával. Mihu erre ha- 

zaküldte feleségét szüleihez, de néhány 

nap mulva ismét felszólitotta, hogy 

térjen vissza hozzá. Az asszony 

Gradinariuval akart házasságot 

kötni és ezért férje kérését elutasi- 

totta. Mihu az utcán találkozott felesé- 

gével és háromszor az asszonyra lőtt, 

akit a golyók halálosan megsebesitettek. 

A lugosi törvényszék a gyilkos férjet há- 

rom évi börtönre és 3000 lei költség meg- 

téritésére itélte. Mihu az itélet eller fe- 

lebbezést jelentett be. 

- Ezüstláncot nyel egy hires tudós. Egy 

ismert egyetemi tanár, aki nagy tudósa a 

keleti nyelveknek, tanitás közben ezüstlán- 

cot nyel. Erről és a világ sok aktuális fur- 

csaságáról remek képekkel illusztrált cikke- 

ket közöl Tolnai Világlapja ujszá- 

ma, amely nagy terjedelemben és gazdag 

tartalommal jelent meg. A legkiválóbb ma- 

gyar irók novellái mellett pompás cikkeket, 

szebbnél-szebb képeket és nagyon érdekes 

folytatásos regényt közöl. Tolnai viláslapj 

egy száma 20 fillér. 

; 

t 

- Piccard eredménye: 16.000 méter. 

Jean Piccard, az ismert Piccard ta- 

nár öccse, már tul van a sztratoszféra- 

repülésen. A léggömb, amellyel Detroit- 

ban szállott föl, az Ohio állambeli Kodiz 

mellett ereszkedett a földre. Piccard és 

a felesége, aki a pilóta szerepét töltötte 

be, ejtőernyővel leugrottak és minden 

baj nélkül értek a földree Kevéssel az- 

után lebocsátkozott a léggömb is. Meg- 

állapitották, hogy sem a gömb, sem pe- 

dig a sok müszer nem sérült meg. Pic- 

card tanárnak sikerült tizenhatezer mé- 

teres magasságot elérni. 

- A Magyar Párt ifjusági szakosz- 

tálya az őszi évad beálltával ronán nyel- 

vü tanfolyamot rendez tagjai részére. Az 

ifjusági szakosztály értesiti tagjait,hogy 

akik ezen a román nyelvü tanfolyamon 

részt óhajtanak venni, ezt jelentsék be a 

Magyar Házban Oberst Zoltón ar. fő- 

titkárnál. 

- A mentők öreg kocsisa hirtelen meg- 

halt. Zsurka János ötvenhat éves kocsis 

tegnap reggel az Erzsébetvárosból a mentő- 

otthonba indult, amikor a Mihai Viteazul 

(volt Püspök-hidon) hirtelen rosszul lett, 

összeesett és pillanatok mulva meghalt. A 

kocsist, aki az önkéntes mentőtársulatnál 

évek óta hüségesen szolgált, szivszélhüdés 

ölte meg. Holttestét az erzsébetvárosi teme- 

tő halottasházában ravatalozták fel. Halálát 

felesége és gyermekei gyászolják. 

...
. 

s i h ű 

Télen egy hónapig német szinház lesz vá- 

rosunkban. A romániai német szintársulat, 

amely On gyert Gust igazgatása alatt áll, 

most kezdte meg második évi müködését. A 

német szintársulat a nyarat arra használte 

föl, hogy változatos müsort tanuljon be AA 

műsor részben klasszikus, részben pedig mo- 

dern darabokból áll. A prózai előadásokon 

= tragédiákon, társadalmi szinmüveken és 

vigjátékokon - kivül előadnak cperákat és 

operetteket is. A német társulat ez évi elő- 

adásait szeptember 21-én kezdte meg Sibiu- 

ban (Nagyszebenben) és még két hétig ma- 

rad ott. Azután sorra látogatja Románia 

ama városait, amelyekben németek lakn 

Egymásután játszik majd a német szinház 

Mediason (Medgyesen), Sighisoarán (Se- 

gesvárott), Brasovban (Brassóban), Bucu- 

restiben, Chisinevben, Cetate Alban, 

nautiban, Bistritan (Besztercén), Re 

sasescben (Szászrégenben) és Aradon. 1935 

január 17-én a német társulat városunkban 

kezdi meg játékait, amelyek február 15-ig 

tartanak. A német társulat előadásainak 

fejezése után három hónapra a magyar szin. 

.. 



6. OLDAL eg 

Sport 
Kijelölték a vasárnapi nemzeti 

A. és B. ligamérkőzések biróit 
A nemzeti ligabizottság mellett mü- 

ködő biróbizottság kijelölte a vasárnapi 
mérkőzések biróit, akik a következők: 

CFR-NAC, biró Oravetz (Arad), 

mania mérőzés vezetőjét még nem jelöl- 

ték ki. TAC-Vulturi, biró Weinert 

(Resica), UDR-Jiul AC, biró Radu 

Unirea-Tricolor-Crisana, biró Tunea 

dr. (Caransebes), AMTE-Ripensia, bi- 

ró Seliceanu (Cluj). A Gloria-Ro- 

Istrate (Petrosani), TMTE-Rovine, 

biró Bozgan (Arad), AAC-IIsa, biró 

Ucenic (Lugoj). 
MILLIÓI 

szerint még az a játékos is, aki 200 leijért egy ne 
gyed sorsjegyet vásárol, nyerhet egy milliót. AZ ÚJ TERV 

Keltett ez nekünk? 

A nemzeti liga bizottlsága nem falálta megfelelőnek 
a Kinizsi-AMTE mérkőzés rendezését és a lejátszódott 
Dolrányéri a Kinizsit 5001ei nénzbüntetéssel sujtotta 
Kifejtettük, hogy a timisoarai (temes- 

vári) futballsportnak nincsen szüksége 

botrányokra. A pályákra lassan vissza- 

szokott közönséget az ilyen botrányok 
ujra eltávolitják a mérkőzések látogatá- 

Ime az uj terv nagy elönye. Minden negyed sorsje 
gyen rajta van a melléksorsjáték egy sorsjegye, a 
melynek nyereményei megoszthatatianok. Ezáltal 
negyed sorsjegy tulajdonosa nyerhet ugy az osztály 
sorsjátékon, mint a melléksorsjátékon. 

az a következi 

dezőgárdáját és ezért a házigazda Ki- 

nizsi egyesületet ötszáz lei pénzbüntetés- 

sel sujtotta. Ez a büntetés azonban fi- 

gyelmeztetés lehet a nemzeti ligába 

nem tartozó többi egyesület számára, 

Aki egész sorsjegyet vásárol, 

Ha törzssorsjegyét egy millióval huzzák ki az 
e vurnából, a nyereményt nem kell megosztania 

Egyidejüleg 4 számmal (minden negyed sors 
jegyen eggyel) játszik a melléksorsjátékon, a 

elönyöket élvezi: 

senkivel sem. 

melynek milliósnyereményei megoszthatatlanok 
sától és az épitő munka akkor ujra el- 
kezdődhetik - de hiába. Az AMTE- 
Kinizsi mérkőzésen botrány játszódott 
le. Nem reánk tartozik kinyomozni a 

bünösöket, tény azonban, hogy a nem- 

zeti liga bizottsága nem találta megfele- 
lőnek a Kinizsi -AMTE mérkőzés ren- 

mert az utóbbi idóben a timisoarai (te- 

mesvári) kerülethez tartozó pályákon 

sürün fordulnak elő botrányok. Igazi 

sportot akarunk látni a pályákon, nem 

pedig a futball kultiválásához egyáltalán 

nem tartozó botrányokat. 

A craiovai Rovine Grivite a TMTE ellen 

játszik 

A ecraiovai jóképességü együttes va- 

sárnap a TMTE ellenfele lesz. A craiovai 

együttes eldöntetlenül játszott Craio- 

ván a TAC-al és igy nem lebecsülendő 

ellenfél. 

8. számu tippszelvény 

Déli Hirlap tippversenye 

CFR-NAC, győztes: ......... 

....) 

Unirea Tricolor- Crisana, győztes 

....) .......... 

AMTE-Ripensia, győztes:....... 

(...... 

Glória CFER-Romania, győztes 

.......,...... 

Név és pontos cim: ... ............. 

............................ 

- Teaestélyt rendez október hó 28-án, 
a Scholier-féle vendéglőben, este 9 órai 
kezdettel a Viribus-Unitis jóté- 
kony asztaltársaság, melyre a tagok, 
pártfogók és vendégek ezuton szivélye- 
sen meghivatnak. 

M A „NOR 
tecnnikai vallatat 

Miért tartóztatták le Bindeát? 

Sportkörökben tudott dolog volt, 

hogy Bindeát, a Ripensia jóképességü 
játékosát a Romania mérkőzés előtt 
Clujon (Kolozsvárott) letartóztatták. 
Amint hirlik, Bindeát azért tartóztatták 

le, mert tartozása volt. Bindea alaposan 

megjárta, mert a mérkőzés előtt néhány 
órával bocsátották csak szabadon. Vaj- 
jon mit szól ehhez a sportszövetség? 

. 

Akik rendelkeznek ponttal 

a tippversenyben 

Hat pont: Abrahám, Adorján Ferenc, 

Belgrásch Mátyás, Chirilovits, Constantino- 

vits (Vinga), Erőss Lázár, Günther János, 

Neklesztil L. Öt pont: Apró István, Ba- 

logh Anci, Berecki Dezső, Berta Feri, Dör- 

ner Antal, Doffek József, Katzler István, 

Mayer A., Mayer István, Möle Ignác, Nagy 

János, Nyitrai Sándor, Peica Miklós, Puja 

Béla, Schwartz Anna. Négy pont: Am- 

brus Lajos, Détáry Oszkár, Joszt Péter, 

Klein Dezső, Kocsis József, Krupiczer F., 

Michels Nusika, Müller Oszkár, Palmer Gy., 

Schmidt Béla, Stoica, Török József, Vida 

János, Weisz György, Zahradnyik A. Há- 

rom pont: Deli József, Farkas Pál, Fe- 

nyő Enáre, Koch, Kupcsó Ilona, Mózes Má- 

ria, Németh G., Nyuszi, Öszterreicher Adolf, 

Öszterreicher Bandi, Pásztor Jánosné, Pro- 

cker György, Radivoi Miklós, Schwartz Fe- 
renc, Szednicsek Károly, Széll Sándor, Talpa 

::...................:. 

A Palace-bár 
tisztelt látogatóinak minden este 

bemutatják a modern í 

mi 

1Uurioca. táncol II0Ca lánco 
.................. 

- Harc a milliomos asszony hagyaté- 
káért. Roman városában nemrég meg- 
halt Nevrouzzi Eliz milliomosnő, 
akinek végrendelete nagy feltünést kel- 
tett. Az elhunyt asszony ugyanis minden 
vagyonát Miklós hercegre hagyta. A tör- 
vényes örökösök nem nyugodtak bele a 
vagyon elvesztésébe és a biróságnál meg- 
támadták a végrendeletet, amelynek 
megsemmisitését kérik. 

eegee 

István, Tasch József. Két pont: Benes 

János, Berger Sári, Fekete A., Glasz, Major 

Matild, Rácz Mihály, Radóczy, Riesz Mária, 

Simon Mihály. Egy pont: Bandika, Ber- 

nazek Béla, Betea, Brauner Anna, Cseh Fe- 

renc, Doffek János, Durák Rezső, Gál Lajos, 

Hayer, Heinz A , Hornai Imre, Kleosch Jó- 

zsef, Kohanitz I., Komnaci Tibor, Krémer I., 

Kremser T., Miscutui György, Naftali Ber- 

nát, Nagy János, öszterreicher Böske, Pata- 

ki Mihály, Radó, Szeiler Antal, Tóth András, 

Vincze Márton. Tizennyolc pontot szerzett 

Kosztelnik I., tiz pontot Iritz György, hét 

pontot Hosszu György. A hetedik forduló 

győztesét a pénteki számban közöljük. 
. 

Még mindig a Barátki-üggyel bajlódnak 

A futballszövetség egy izben felfüg- 
gesztette az oradeai (nagyváradi) Cri- 
sana együttesét, mert ez nem fizette 
meg a Hungáriának Barátkiért járó 
összeget. A Crisana ugy segitett magán, 
hogy a Hungária által támasztott köve- 
telést hétszáz pengő levonásával egyen- 
litette ki, mert Barátki szerint szerző- 

] désében az áll, hogy távozás esetén ilyen 

- Maricza grófnő. A Gyárvárosi Ifju- 

sági Egyesület derék mükedvelői gárdá- 

ja e hó 28-án, vasárnap délután 4 órai 

kezdettel ismét szinrehozza Kálmán Im- 

re ragyogó operettjét, a Maricza gróf- 
nőt. A szereposztás és a diszletezés ezut- 

tal sem fog hatást téveszteni. Jegyek 
már most is előjegyezhetők az egyesület 

helyiségében, 28, 23 és 18 leies árban. 

........... 

- Bélrenyheség és kinzó főfájások. a mai 
és az epeutak bántalmai, gyomor- és bél- 
hurut, aranyeres bajok és a végbél megbete- 
edései esetén a természetes „Ferenc Jözsef- 

Keserüviz gyorsan és biztosan megszünteti 
a hasiszervek pangását. Sok évi kórházi 
tapasztalat igazolja, hogy a Ferenc József viz 
használata a bélmüködést kitünően szabá- 
lyozza es erélyes elvonó hatása következtében 
soványitó kurákra is alkalmas. 

Vásároljon azonnal sorsjegyeket és kérje meg az 
elárusitót, hogy magyarázza meg Önnek az uj 
terv összes elönyeit. 

Játsszon a Sorsjátékon! 

Átla MI SORSJÁTÉK 
.......... 

e 

ELSÖ HUZAS 
NOVEMBER 15-én 

összeget kap a Hungáriától. A Hungáim 
ezt az elintézést nem vehette tudo él ember 
és a román futballszövetség most áti1! 
ban kérte az MLSz-től, hogy a Hungá 
és Barátki közötti szerződés egyik 1 
solatát küldje be. A futballszövetség 
zetősége ugyanis egyszer már a vége 

akar járni ennek az ügynek. 
. 

Biróülések 

A központi biróbizottság körirata 
tesitette a biróbizottságokat, hogy a 

folyamán rendszeres üléseket tartsan 
amelyeken ismertessék meg a birók 
az őket érdeklő összes szabálypontol 
A központi biróbizottság rendelkeze 
érthető is, mert az utóbbi időben bebi 

nyosodott, hogy sok biró nincsen tisz 
ban még a szabálypontokkal sem, tel 
mérkőzés levezetésére nem is lehet 
kalmas. A központi biróbizottság sza 
ciókat is alkalmaz, ha a birók nem fi 
ják rendszeresen látogatni az ülések 
sőt három igazolatlan elmaradás esel 
az illetőket a birótestületből kizárja. 

- Kalapáccsal szétzuzta társa fej 
Borzalmas gyilkosság játszódott le Ga 

ton. Két bérkocsis, Rapciuc Ilie 
Cristache Manole, akik barátok v 
tak, együtt iddogáltak az egyik kor 

mában. Amikor eltávoztak a vendé 
ből, az italos Rapciuc Iie tévedésb 
rátja kocsijára ült. Emiatt szóváltá. 
madt a kocsisok között, amelynek he 

ben Cristache ostorral végigvágott R: 
ciuc Ilien, akit ez annyira felizgat 
hogy kivette a kocsin levő ládából a 
kolókalapácsot és azzal szétzuzta Cr 
tache fejét. A szerencsétlen ember szi 
nyethalt. 
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földi beruházási kölcsön érdeké- 

gnap volt városunkban az első 

egmozdulás. Délben a kereskedel- 

parkamara gyüléstermében Nis- 

Dimitrie dr. vármegyei prefektus 

e alatt népes értekezlet volt, 

n a bankok, a gyáripar, a kereske- 

ektus ismertette azokat az okokat, 

Vek a kormányt a belföldi kölcsön 
tására késztették. Ujjáépitési 

ez, - mondotta - mert valóban 

ág ujjáépitése a célja. Kérte a je- 

ket, hogy értsék át a kölcsön nagy 

erejét és vegyenek részt a jegyzés- 

égül inditványozta, hogy a köl- 

épszerüsitése érdekében alakitsa- 

bizottságot. 
man Agoston főpolgármester an- 

rszágtellesztest kö ilcsön 
megmozdulnak a bankok, a gyáripar, 

a kereskedelem, a kisipar és a mezőgazda 
HellerLászló dr., a Temesvári Bank 

és Kereskedelmi Részvénytársaság vVe- 

zérigazgatója kifejtette, hogy a belföldi 

kölcsön révén forgalomba kell kénysze- 

riteni azt a rengeteg pénzmennyiséget. 

amelyet egyesek rejtegetnek. Szerinte 

körülbelül hét milliárd leit rejtegetnek 

az ország területén, amelyet most a bel- 

földi kölcsön révén vissza kell adni a 

forgalomnak. 

Kubicsek Oszkár, a Leszámitoló- 

bank vezérigazgatója rámutatott arra, 

hogy tizenöt esztendő óta most történik 

először, hogy az állam belföldi kölcsön 

érdekében saját polgáraihoz fordul. Eb- 

ben a kölcsönben nemzetiségre és párt- 

állásra való tekintettel mindenkinek 

részt kell vennie. A bankok mindent el- 

követnek a siker érdekében. 

meggyőződésének adott kifejezést, 

a város polgárai nemzetiségi kü- 

g nélkül átérzik a kölcsön fontos- 

Ez a város gazdasági és kulturá- 

pontból egyik legnagyobb góc- 

az országnak és ezt bizonyára be- 

ja a kölcsönjegyzésben való rész- 

et áléle nea 
meg Ömek az 1 

a Banca Roma- 

sca helybeli fiókjának igazgatója, a 

kok szerepéről beszélt a kölcsön le- 

olitásában. Fontosnak találja azt, 

y a bankok igyekezzenek a mezőgaz- 

minél nagyobb mértékben bele- 

EMBER 15én [/ 

iz amecikat öcökség 
A Déli Hiriap regenye - 

Irta: KRASSOI PAL 

Kérem, parancsára, - felelte a 

églős és rövid gondolkozás után el- 

dotta az étrend tervét. 

ske szó nélkül helybenhagyta a ter- 

elköszönt tőlük. 

ásnap Böske elvitte Telekes köz- 

zőhöz családi iratait, amelyeket az 

ndőknek talált. 

tán sorra járt egy csomó üzletet 

vásárolt. Egész csomó ruhát, kala- 

cipőt és mindenféle női holmit vá- 

Egész sereg üzletet járt végig 

ndenünnen nagy csomagokat kül- 

1ová ment, mindenütt nagy bámu- 

néztek rá és mindenütt a legmé- 

ztelettel fogadták. Amikor Sza- 

az utcán haladt üzletről-üzletre. 

rek megállottak és ugy néztek 

kének ez azonban nem tünt fel 

is vette észre, hogy milyen nagy 

t meresztenek reá. Pedig ennek 

magyarázata. 

enyey Márkus és Fia cég alkal- 

és az árban is hamar megtörtént a 

egyezés. Az összeg felét előlegül 

mban át is nyujtotta a vendéglős- 

aki a két nőt távozásukkor udvaria- 

z ajtóig kisérte és ott mély tiszte- 

Lendvai Jenő nyugalmazott keres- 

kedelmi és iparkamarai főtitkár mint a 

gyárosok szövetségének igazgatója kije- 

lentette, hogy a gyáripar, mint a mult- 

ban mindig, most is megteszi kötelessé- 

gét az állammal szemben és résztvesz a 

kölcsön jegyzésében. 

Stachler Adám a kereskedők, Jo- 

nasiu Titu az iparosok nevében jelen- 

tette ki a kölcsönben való részvételt. Mi- 

haiu Emil kereskedelmi iskolai igaz- 

gató felszólalása után Conc iatuJan- 

cu kereskedelmi és iparkamarai főtitkár 

ismertette a kölcsön előnyeit. 

7. OLDAL 

.. 

tus elnökletével nagy bizottságot alaki- 

tott, amelyben helyet foglalnak a külön- 

böző egyházak, a bankok, az ipar, a ke- 

reskedelem és a mezőgazdaság képvise- 

lői. Ez a bizottság a kölcsön sikere érde- 

kében hivatott a legszélesebb propagan- 

dát kifejteni. 

KIADJAK AZ IMPORTENGEDELYE
- 

KET. A kereskedelmi és iparügyi miniszte- 

rium megcáfolja azokat a hireket, amely
ek 

szerint az uj exportrendszerrel kapcsolatban 

az összes kereskedelmi szerződéseket és 

clearing egyezményeket felmondták volna. 

Ezzel szemben az a vaióság, hogy a minis
z- 

terium módot keres ezeknek a szerződések-
 

nek az uj rendszerrel való összeegyezteté- 

sére. A miniszterium különben tegnap utas
i- 

totta az importengedélyeket kiállitó hivat
al 

igazgatóságát, hogy az elmult év utolsó h
á- 

rom hónapjában eszközölt import harminc 

százalékának arányában kezdjék meg az im- 

portengedélyek kiadását azok részére, 

akiknek kérvényét a behozatalt szabályozó 

hivatalnál iktatták. 

A gabonaexportőrök kivánságai. A gabo- 

naexportőrök küldöttsége tegnap megjelent 

a kereskedelmi és iparügyi miniszter előtt, 

akivel közölték az uj exportrendszerrel kap- 

csolatos kivánságaikat. 

A kereskedők sürgetik a levélkézbesités 

javitását. A helybeli Kereskedők Egyesüle- 

te mozgalmat inditott, hogy az élelmiszerüz- 

latek ismét egy óra és három óra között 

tarthassák meg déli zárórájukat. Ugyancsak 

mozgalmat inditott az egyesület a postai 

kézbesités megjavitására, amennyiben kér
- 

te, hogy más városok mintájára Timisoará
n 

(Temesvárott) is naponta kétszer kézbesit- 

sék a leveleket a kereskedőknek. Az egyesü
- 

let foglalkozni kiván a városnak fizetendő 

egy százalékos munkanélküli segély ügyével 

is és ezért ebben az ügyben a vasárnap ta
r- 

tandó ülésen döntenek. Kérik a kereskedő- 

ket, hogy várják be az egyesület erre vonat
- 

Uj adóbonok a régebbi állami tartozások 

fedezésére. Fővárosi értesités szerint a pénz- 

ügyminiszterium uj sorozat adóbont bocsát 

ki a még kiegyenlitetlen állami tartozások 

fedezésére. Ezekkel az adóbonokkal egyenli- 

tik ki a tisztviselők és nyugdijasok régebbi 

hátralékait, vala a szállitóknak az ál- 

lammal szemben való követeléseit is. A 

pénzügyminiszterium utasitja az összes 

pénzügyigazgatóságokat, hogy a még fede- 

zetlen állami tartozásokat irják össze. Az 

összeirások befejezése után állapitják meg a 

kibocsátandó adóbonok végösszegét. 

Mintavásár és kirakatverseny Erdélyben. 

A kereskedelmi és iparügyi miniszterium a 

Targul-muresi (marosvásárhelyi) kereske- 

delmi és iparkamara kérelmére engedélyt 

adott egy december másodika és kilencedike 

között megrendezendő mintavásárra és kira- 

katversenyre. Az ottani ipari muzeum épü- 

letében megtartandó mintavásár célja a ke- 

reskedelem élénkitése lesz. 

A zárolt leiösszegek a belföldi kölcsönnél 

igénybe vehetők. A fővárosban Dumit- 

rescu, a Nemzeti Bank kormányzójának 

elnöklete alatt ülést tartottak, amelyen meg- 

jelent Lazeanu, a pénzügyminiszterium 

vezérigazgatója is. Az ülésen kijelölték azo- 

kat a fővárosi és vidéki bankokat, amelyek- 

nél belföldi kölcsönt lehnet majd jegyezni. 

Ugyanakkor foglalkoztak a zárolt leiössze- 

gek ügyével és elhatározták, hogy ezeket a 

kölcsönjegyzésnél elfogadják. 

Élénkül a bánsági buzapiac. Az összes ter- 

ményekben megfelelő kinálat van és a keres- 

let is kielégitő. A temesi ujbuza 400 lei, a to- 

rontáli ujbuza 410 lei. Az időszerinti uj-ten- 

geri októberi és novemberi szállitásra 150 

lei, az örlőképes uj-tengeri 155 lei. A zab ára 

255 lei, a korpa 200 lei, a takarmányárpa 

290 lei, a tavaszi árpa 320 lei. A muharmag 

210 lei, a lóheremag kilója 30 lei, a lucerna- 

mag 32 lei kilónkint, a tökmag 450 lei, a 

napraforgómag 230 lei. A takarmányliszt 

230 lei és a kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

kozó határozatát. Az értekezlet azután a megyei prefek- 

got: 

dollárokat örökölt? 

lehet a korzón látni? 

-Az, az. 

Na hát! És mennyi az örökség? 

- Node ilyet! 

pedig még jobban szétvitték a városba 

Böske szerencséjének hirét. Az emberek 

egymásnak mondogatták a nagy ujsá- 

Hallotta, hogy Kis Böske amerikai 

Ne mondja? A Szebenyey-cég gép- 

irónője? Az a szép leány, akit gyakran 

- A mi pénzünkben három millió lei. 

Böske és Szabóné éppen az egyik elő- 

rendezi a Magyar Nőegylet LEANYTAGO
ZATA 

És azért keresett engem, hogy meg- 

győződjék a hir valódiságáról? 

- Interjut szeretnék a lapom részére. 

Beszéljen magáról, multjáról és jövőjé- 

ről. Beszéljen arról, hogyan jutott az 

örökséghez és mit akar vele. Egy egész 

oldalnyi cikket akarok irni kegyedről. 

Böske kacagott. 

- Hallja! 

esetem! 

sunkban, ahol sohsem történik semmi. 

amerikai örökség. 

Hát olyan érdekes az én 

Direkt szenzáció ebben a mi váro- 

Azt hiszem, ebben a városban ez az első 

És Böskének beszélni kellett. Pusztai
 

kelő cipőüzletben tartózkodtak, amikor 

egy nyurga fiatalember rontott be oda. 

Csakhogy végre megtalálom, - 

lelkendezett a fiatalember, amikor oda
- 

penderült Böske elé. 

Böske csudálkozva nézett. 

Mi tetszik? - kérdezte. 

pusztai György vagyok, a Déli Hi- 

radó riportere. Egész délelőtt hajszol
om 

már. Kerestem odahaza, de már elment 

meggazdagodott fiatal hölgy csakis vá- 

sárolni mehet. Hát elindultam egyik üz- 

letből a másikba. Egy csomó helyen jár- 

tam már, de mindenünnen elment már. 

Most azonban végre itt vagyok. 

Hiát maga honnan tudja? - kér- 

dezte Böske. 
Istenem, az egész város tele van 

már a nagy ujsággal. IIlő, hogy én is 

onnan. Gondoltam, hogy egy hirtelen 

György egymásután adta föl neki a kér
- 

déseket és amikor válaszolt, az ujságiró 

ceruzája fürgén járt a feljegyzési blokk- 

ban. 
Amikor vége volt a kérdezősködésnek, 

kézi fényképezőgépet szedett elő. 

kére: 

- Barátságos arcot kérek! 

Az üzlettulajdonos megjegyezte: 

cot csinálni. 

nézni, csakis barátságosan. 

már előző este, másnap reggel tudjam. ela gép lencséjének elzáró készülékét. 

Pusztai a zsebébe sülyesztette blokkját 

és ceruzáját és a másik zsebéből egy ki
s 

Né- 

hány lépést hátrált aztán rászólt Bös- 

- Iyen nagy vagyon birtokában nem 

lesz nehéz őnagyságának barátságos ar 

És ebben igaza volt. Böske nem is tüu- 

dott volna most másképpen a világba 

Az ujságiró éppen akkor kattintotta 

tásból zsákkal együtt 610-620 lei. 

- Kész! Köszönöm! 

A következő pillanatban elköszönt és 

máris rohant kifelé az üzletből, 

Mire Böske bevégezte bevásárlásait 

és Szabónéval hazafelé tartott, akkorára 

a Déli Hiradó aznapi száma már kint 

volt az utcán. A rikkancsok torkuk sza- 

kadtából orditották: 

- Szenzáció! Amerikai örökség vá- 

rosunkban. A gépirónő szerencséje. Egy 

szegény árvalány milliókat örökölt. 

Szenzáció! 

Szabóné is vásárolt egy lapot és bele 

tette a retiküljébe. 

Kiváncsi vagyok, hogy mit irt az 

ujság, - jegyezte meg. 

-Siessünk haza, hogy elelvashassuk, 

- szólt Böske. 

Odahaza aztán amikor ibontották az 

ujságot, annak első oldaláról ott ka 

gott rájuk Böske fényképe. Negyen jól 

sikerült kép volt. 

Pusztainak igaza volt, a cikk valób 

az egész első oldalt töltötte be 

Egyszerre ketten olvasták a lapot 

Böske és Szabóné. Közben hol mosolyo. 

tak, hol hangosan kacagtak. Olyan elra 

gadtatással irt az örökségről uszt 

György, mintha ő maga örökö voln 

Amikor Böskéről irt, néhol eg 

tulzott, de máskülönben já 
lóságot irta meg, igaz, 

sok fantáziával, de azt me 

bocsátani. 



ipcóhivdetések 
Megvételre heresek 

egy jól müködő fürészporkályhát, jó formá- 
jut m. magasságut. Tódor János, Str. D. 

Ki főzéshez ért, lehetőleg székely leány, no- 

vember 1-re felvétetik. Cim a kiadóban. 
A román állami uj osztálysorsjegyek 

már megérkeztek. Arak negyed 200-, fél 

Deusazian 1934, OKTOB 

fakás 

Kiadó 

Erzsébetváros, Str. Cipariu Timoteiu (volt 

Utána: Hanglemezek. 10.45: Hirek. 
olvasás. 1: Déli harangszó. Időjárásjel 

Sturdza (volt Csillag-u.) 5. (1793) Péntek, október 26. Bucuresti. 12.: 
"Todern 3 szobás fon. 13.40: Gramofon. 17: Rádi ze. 4lk 1 Z Antik szekreter balkonos, napsugaras utcai lakás, teljesen Melódiák a gyermekeknek. 18.15: tá almazas és egyéb antik cárgyak, jutanyosan eladók rendbehozva, villamos megállónál, azonnal neker. 19.20: Gramofon. 20. Szimf Cim a kiadóban. (1635/a) kiadó. Közelebbit Splendid-szálloda. (1758) hangverseny. 22.25: Szórakoztató z Mindenes 

Modern étteremből. Budapest. 7.45 

(242) 400.-, egész 800.- lei és kaphatók szeren- Batthyányi-utca) 8. számu házban, modern 105: Az Egyetemi Enekkarok sz 
cséjéről közismert March-trafikban, Timi 4 szobás lakás november 1-re. Bővebbet Dr. tettje. Közben hirek. 220: Időjelzés Rikkancsok soara IV., Piata Kütti No. 1. Vidékre a pénz Gyulay ügyvéd irodájában. (1773) j tásjelentés. 2.30: Suki Téni és eis fix fizetéssel azonnal felvétetnek. Cim a ki- előzetes beküldése 8.- lei portó költség Eara. 40 Hireb, élelmiszerárak, Pl el a l ki adóban. (1020) mellett küldök. (1647) Modern 4 szobás árfolyamlirek. A rádió diákfélój 

utcai lakás azonnalra kiadó. IV. kerület, 5.45: Időjelzés, időjárásjelentés, 

dászvétel 

Eladó egy ház 

vendéglővel, régi italmérési engedéllyel, já- 
rási székhelyen, Bálinton (Bálincon), előre- 
haladott öregkor miatt t as berendezéssel, 
főuton. Billiárdasztal, táncterem, kuglizó, 
vendégszobák, álló, sertésól, stb. A helyi- 

Eladó 

erzsébetvárosi bérház és 2 szomszédos 40 
holdas birtok. Szentpály, HI., St-. Doja 32. 

Szőnyegeket 
most mindenki vehet, mert csodaszép * 
belföldiek, keletiek, ekzótikus antik dara- 
bok, besszarábiaiak, minden méretben, gyö- 
nyörü példányok, eddig nem létező olcsó 
árakon - részletre is - kaphatók. Stern- 
bergnél, Str. Mercy. Telefon 11-77. (2488) 

Lemezes fényképezőgép 

ban olcsón eladó. Filmtekercsre átalakit- 

ható. Megtekinthető IV., J. Vacarescu (Bem 

„Ihagee" Kamerwerk, alig használt állapot- 

utca) 13. Gáal. (1651) 

oetotezoe 

Orvosilag rendelt has- 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

ma d. u. 
verésen a legjutányosabb áron, 

Piata Scudier 9, Brück-féle ház. Telefon 507. 

(1792) 

Ingyen lakást 

adok hosszu időre magánházban és szép he- 

lyen, ahol esetleg gazdálkodni is lehet, 20- 
30 ezer leies kölcsön ellenében. Felvilágosi- 
tással szolgál: „Newyori "-ügynökség, Ti- 
misoara-Belváros, Strada Eugen de Savoya 

7. sz. alatt. (1791) 

1-re kiadó. Ion Ghica (volt Arany János-u.) 

ő. (1765) 

4 órakor 
kezdődő és a következő tiz napon át délutánonként folytatandó önkéntes ár- 

kikiáltási áron alul is eladunk. 

„Belgiana 
Timisoara I, Strada Eminescu (volt Zápolya-utca) 6. Telefon 22-80 

Tanyalátogatás. Gesztelyi Nagy Lá: 

adása. 6.35: Hanglemezek. 7.10: Spo. 
mények. 7.25: Gyorsirótanfolyam. 7.5( 

dányi Ilonka énekel zongorakiséretti 

Divat és egészség. Verebély Tibor dr. 

temi tanár előadása. 9: Budapesti H. 
seny Zenekar. Közben 9.45: A rádió k 

negyedórája. 10.30: Hirek, időjárásjei 

10.50: Nógrády Guido jazz-zenekarána 

sora. 11.40: aradi Farkas Sándor ci ség oly nagy, hogy más üzlet is nyitható. ! kötők. melki füzők, e nekara muzsikál, Horti Lajos énekel. Részietfizetésre is eladó. Cim: Sima Aurel, A .... Modern 3 és 4 szobás Bálint (Bálinc), Jud. Severin. (1747) sSanitaria lakás ujonnan kifestve, IV. kerület köz- 
Timisosra, pontjában kerttel, privát házban november 

Ha szép akar lenni 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 

liliompudert, 
8 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi 

tárában a „Fekete Sashoz", L, Stt, 
Gheorghé 

szappant, 

el7s Alkalmi kiárusitás! 
Megvételre Uiabb kedvező vásárlásainkból eredő következő ingóságok mint: harmo- keresek családi házat. Cim a kiadóban. nium, bőrgarnitura, uriszoba, szalongarnitura, fotelek, szekreterek, vitrinek, (1790) ftestmények, szentképek, bronzok, stb. a 

győgyszer 

Kibocsájtási prospektusa 
(Kivonat) 

ki kötvényenként 880. - leies árban. 

ki 1934 november 5-30 között. 

1. Nyilvános aláirás utján Lei 1000.- névértékü kötvények bocsájtatnak 

A lejegyzett kötvények egyszerre, 

3. Az 1000 leies kötvény évi 414 90-os kamatot hajt, amelynek fele junius 1-én, fele decemberben kerül kifizetésre, az első kifizetés 1935 junius 1-én történik. 
4. A kötvényeket 40 év alatt, évenként négyszeri sorshuzás utján vált- 

jak vissza: február 1-én és május 1-én a junius 1-én törlesztendő kötvényekkel, 

az aláirással egyidejüleg fizetendők 

6. A fennmaradó kötvényeket minden évben a névértéken felül 200 leies 
jutalékkal váltják vissza és pedig: 

az 1000 leies cimleteket 

váltják vissza. 
7. A kamatokat és amortizációkat stabilizált leiben fizeti ki az állam, a 

lei 10 miligramm 0.900 finomságu arany értékének felel meg. 
8. Az esedékessé vált szelvényeket, valamint a kisorsolt kötvényeket 

1200 leiért 

Az 1934. évi 4."os Országieijlesztési Kölcsön 

2000,, 2400,, 
2. A befizetendő összeg egy része az állam által kibocsájtott régi jára- 2 18e) go 7 dékpapirokkal is kiegyenlithető az aláirási iven feltüntetett kurzuson. A járadék- 20.000 3 2 4000 2 papirokkal történő fizetés a jegyzés névértékének 2090-át nem haladhatja meg. 37 7 : 32 

készpénz gyanánt fog dják el az összes közpénztárak. 
9. A kölcsön egész ideje alatt sem a kamatok összegéből, sem a kötvé- 

nyek visszaváltási értékéből nem vonnak le semmit, tehát ezek az összegek min- 
denféle adó és illeték alól mentesek. 

A kötvények mentesek továbbá az örökösödési, ajándékozási és házassági 
szerződések adói, illetve illetékei alól. 

augusztus 1-én és november 1-én pedig a következő december 1-én törlesztendő 
kötvényeket sorsolják ki. Az első sorshuzás 1935. évi február 1-én történik. 

5. A lejegyzett kölcsöntőke minden teljes ezr milliárdjából nagy prémiu- mokkal visszaváltanak az első évben: 

1 kötvényt 3,000.000 leiel, azaz 3,000.000 lei 
2 „ 4a 1000000 , 2000000 , 10. A kötvények lombardirozhatók és azokat garanciákul és óvadékul 4 A 300.000 2,000.000 elfogadják. 4 4 250.000 1000 000 11. Jegyzések eszközölhetők az alábbi jegyzési helyeken: 5 ' 

: z . . .. 
46 , á 100,000 , A600,000 Nemzeti Bank és az összes fiókjai, - --- Postatakarékpénztár, 57 kötvényt összesen 12,600.000 lei az összes postahivatalok, prémiummal váltanak vissza. 

valamennyi közpénztár s a megfelelő időben megállapitott pénzintézetek. A következő években visszaváltandó kötvények száma 100.000 leienként Jegyzet: Részletes felvilágositások a kibocsájtási prespektusban talál- egy kötvénnyel csökken évenkint. 


